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HÖSTEN ÄR ÖVER OSS OCH ÅRETS TREDJE SVÄVARE LIGGER RYKANDE FÄRSK PÅ LÄSPUL­
PETEN, ÄMNET FÖR DAGENS LEDARE BLIR HURU UFO-OBSERVATIONER PLÄGA BEHANDLAS 
I DAGSPRESSEN OCH ANDRA OFFICIELLA SAMMANHANG, 

GRINAiilN 
·lllALLAND? 
~ ~ lJrt.a Slwaålm i vemae 1.aö4rä HaUaiid har ald­

lia trott eA p~atet om flygande 
~fat och $Rl~ &ri)na subbar. 

Men nu ~ac;klar de. 
Hlromd~gen alg · ,se ett ly­

sande kJot:&ver.Bin·glrd. En hel 
.-lker· lystes upp. HutaJ'DA. P5-
tade sig omkull Urban blev lam 
i ni.stan beta kroppen i flera 
minuter; 

.Vilket enastående skräckexempel! Vi 
tänker oss för ett ögonblick följan­
de parallellfall: Du och din fru är 
ute i skogen och promenerar. Plöts­
ligt får ni se en älg närma sig med 
stora kliv. Ni stannar intresserat 
och tittar. Då inträffar något helt 
oväntat, älgens genomträngande böl 
får skogens fåglar att skräckslaget 
fly platsen, din hund lägger sig 
darrande och trycker mot marken och 
mest påtagligt av allt, din fru 
förlamas i hela kroppen i flera mi­
nuter. Bara därför att en älg bö­
lar. Saken rapporteras bl.a. till 
den lokala tidningen som skriver 
följande notis: 

KVINNA FÖRLAMAD AV SKOGSRÅ 

Herr och fru X hade aldrig trott på 
talet om skogsrån och älvor, men 
nu vacklar de. 

Häromdagen såg de under sin prome­
nad i skogen en älg, som bölade så 
intensivt, att parets hund darran­
de kastade sig till marken och fru 
X förlamades i flera minuter. 

Vart tog skogsrået vägen i noti­
sen, det står ju i rubriken? Ja, 
vad är det för gröna gubbar Expres­
sen skriver om i vår inledande no­
tis? Det handlar ju i själva ver­
ket om ett lysande klot. ETT LYSAN­
VE KLOT SOM SKRXMMER VJUR OCH FOR­
LAMAR MÄNNISKOR! Det här är ju eg­
entligen n~got sensationellt, ett 
helt okänt och oerhört skrämmande 
fenomen. Hade det varit ett nytt va­
pen, hade inte dagstidningarnas för­
sta sidor räckt till för att besk­
riva dess fasansfulla effekter. 

Men som tur är var det ju bara ett lysan­
de klot. Vi frågar oss i nyfikenhetens ~ 
namn: Är det ingen som är intresserad av 
vad det är för klot, som flyger omkring 
på himlen i Halland ocr som kan förlama 
människor? Här kan man 'verkligen snacka 
om att UFO-rörelsen har en uppgift att 
fylla . 

Det talas ofta om att myndigheterna med­
vetet undanhåller allmänheten uppgifter 
om landade Ufon, omhändertagna Ufonauter 
osv. Visst verkar dessa rykten många gån­
ger spekulativa och man har ju tveklöst 
svårt att tro att en sådan sak skulle gå 
att hålla hemlig någon längre tid. Men 
ibland vacklar man, som det står i Expres­
sens Ufo-notis. Minns ni följande paral­
lellfall häntat direkt ur verkligheten: 

Aret var 1967 och ett antal vetenskaps­
män hade samlats i Cambridge för att 
rutinmässigt studera olika signaler in­
fångade från världsrymden med ·radiotele­
skop. Plötsligt upptäcker man något i 
allra högsta grad sensationellt, från 
någonstans långt därute utsänds ett re­
gelbundet pipande, med 1,3 sekunders in­
tervall och varierande amplitud. Veten­
skapsmännen är skakade, signalerna ty-
der på att de utsänts av en främmande in­
telligens från en annan del av universum. 
Vad gör man? Jo, man håller tyst, inte 
ett ljud om saken far läcka ut till all­
mänheten, men samtidigt ger man radio­
källan namnet LGM ("Li ttle Green Man"). 

Inte förrän man långt senare kommer un­
derfund med att de regelbundna radiosig­
nalerna härstammar från en neutronstjärna, 
en s.k. pulsar, släpper man nyheten till 
allmänheten. Kanske var det klokt, men 
nu är ju frågan den, hur många sådana mys­
tiska fenomen har observerats och tystats? 

Håll med orn att m<.m vacklar i lron µtJ 
myndigheterna, när man vet hur vetenskaps­
männen i Cambridge reagerade. Det är na­
turligtvis vågat att använda uttryck som 
intuition i sammanhanget, men på något 
sätt tycker jag ändå man anar, att nå­
gonstans finns en massa kunskap om bl.a. 
UFOs, som undanhålls dig och mig. Fram­
tiden får utvisa hur det förhåller sig 
med den saken. 

Redaktionen 
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MAN-DAG 
Här unge Christian Marchal betraktade 

den bländande natthimlen för ungefär 30 
år sedan, fick han en snilleblixt. Genom 
att placera ut speglar på månen, skulle 
man kwma reflektera tillräckligt mycket 
ljus till jorden för att förvandla natt 
till dae. 

Nu kommer hans vision att bli verklig­
het, säger Marchal, enligt en forskare 
vid franska Ministeriet för Studier och 
Forskning i Rymdfart. 

Marchal tillverkar månspeglarna genom 
att belägga Kapton (en plast som används 
i rymddräkter) med en supertunn metall­
yta. Ännu så länge är hans arbete bara 
på experimentstadiet, men, förespår han, 
när väl den idealiska spegeln är färdig, 
kommer den att massproduceras och frak. 
tas till månen med rymdfärja. Pl månen, 
tillägger han, kommer robotar att arran­
gera speglarna så att de reflekterar 
solljuset. 

Hur mycket ljus som reflekteras mot 
jorden, kommer att bero på hur stor yta 
som är täckt av speglar, förklarar han. . 
Exempelvis skulle en spegelyta på knappt 
2000 km2 förse oss med gatubelysning~ 
Och med ca 200 000 km2 speglar, Marchals 
slutmål, skulle mA.nen komma tt lysa som 
en jättelik glödlampa med ett eken som 
vid soluppglng eller solnedgång. (Vid 
nymlne skulle vi givetvis inte alls fl 
något ljus.) 

Enligt Marchal kommer hans s.k. mån­
dag att göra det möjligt för befolkningen 
i tropiskt klimat att arbeta på natten, 
och därigenom sänka energikostnaderna 
världen runt. Och, säger han,. det kommer 
att bli liten ekologisk återverkan, då 
200 000 km2 speglar höjer temperaturen 
på jorden med endast 5 procent. 

Hur går det då för alla nattugglor, 
som trivs med mörka romantiska kvällar i 
eldsljus? "De kommer att anpassa sig", 
säger Marchal~ "Det är inga problem för 
människor att ställa om sig till bättre 
villkor". 

Källa: OMNI juni -83, översättning: Lisbeth Årstad 

Månspeglar förvandlar natten till dag 

Att leta efter grundämne 109, är 
som att söka ett speciellt sankorn 
i öknen. 

• 

Till och med i Kina gör dom det, 
ser UFOs alltså 

• 



RESA MED 
COLUMBIA 

av 
JOSEPH P. ALLEN 

OCH THOMAS o-roOLE 
• • 0 •• 

ASTRONAUTEN JOE ALLENS RESEBERATTELSE FRAN FEMTE FARDEN MED 
COLUMBIA, DEN FÖRSTA RYMDSKYTTELN, 
Det mest påtagliga när man rote­
rar runt jorden ombord på Colum­
bi a är stillheten, tystnaden som 
liknar färden vid att glida fram 
i en gondol eller varmluftsbal­
long. 

Man hör inte när styrraketerna 
startar för att förändra Colum­
bias läge i rymden. Det enda 
sättet att avgöra om skeppet 
accelererar eller inte är att se 
efter på datorpanelen, eller om 
man håller något framför ansik­
tet och släpper det just när mo­
torerna accelererar, då kommer 
det flygande tillbaka av den 
plötsliga men milda kraften 
framåt. Allt som hörs när moto­
rerna sätter igång är ett mjukt 
surrande fr8n pumparna och det 
svaga suset från regulatorerna .. 
Det känns nästan magiskt när man 
betänker att man färdas framåt 
i rymden med en hastighet av 
nästan 29.000 kilometer i tim­
men utan att ett ljud hörs från 
maskinerna. 

Till och med när vi sköt ut våra 
två kommunikationssatelliter 
från lastrummet, hördes ingenting. 
När man vet hur det kan låta när 
dessa satelliter provkörs (rote­
ras ) på jorden. Befinner man sig 
i samma rum, låter det ungefär som 
om man håller på att bli överkörd 
av ett tunnelbanetåg. I rymden 
finns ingenting som kan överföra 
ljudvågorna. Här kan man observera 
denna 7 ton tunga satellit rotera 
i lastrummet utan att ens en 
viskning når fram till oss. 
Inte ens några vibrationer 
känner man . . Bara därför 
att datorn visade oss 
det, kunde vi märka 
att de över huvud ta­
get roterade. Det där 
har jag fortfarande 
svårt att komma över. 

Jag har också svårt att 
smälta hur det är att se 
jorden tredimensionellt. 
Det är inte längre en 
platt jord, som man ser 
den från ett högflygande 
flygplan. Den är ett klot 

Jag tycker om utsikten 
från ett flygplan, men 
jag kan inte påminna 
mig att jag blivit så 
tagen av synen tidigare. 
Från skytteln ser man 
inte längre Texas med 
riksväg 10 platt som 
på en karta. Man kan se 
rikstian från Columbia 
men man ser också hur 
den slingrar sig upp 
genom Texas, samtidigt 
som man ser Mexico. 

Man vet att jorden är 
rund för man ser hur 
horisonten böjer av. 
Man ser moln som tornar 
upp sig och man ser 
skuggorna från molnen 
på solbelysta slätt­
landskap, man ser 
Indiska oceanen och 
buskbränder i 
Afrika och kan-
ske ett åsk-
väder över 
Australien. 

3. 



Och man ser röda och skära områden i den 
australienska öknen, och allt är som en 
stereoskopisk vy över hela naturen, det 
är bara det att man befinner sig 305 km 
över marken. 

Man ser mycket från Columbia eftersom 
skytteln är en helt ny typ av rymdfar­
kost. Det finns elva fönster, större än 
vanliga flygplansfönster, fönster som 

omger vindrutan, två stora fönster i ta­
ket pch ytterligare två stora fönster 
genom vilka man ser bakåt ut från cock­
piten. I Apollo fanns bara tre små 
gluggar. Skylab hade bara ett fönster 
för observationer. Det är så många fön­
ster i Columbia att man helt enkelt in­
te kan undvika att alltid se jorden även 
om man flyger upp och ned. 

En av de första saker man upplever i 
rymden är att himlen är becksvart och 
solen så ljusstark att man aldrig ser 
stjärnorna när solen är uppe. 

Solnedgången i rymden sker med en hastig­
het som tar andan ur en. I ena ögonblick­
et ser man jorden, i nästa är den osyn­
lig. Jag har på något sätt föreställt 
mig att man alltid skulle veta var jor­
den befinner sig även när det är mörkt. 
Antingen skulle det finnas ljus på jord­
ytan som man kunde se, eller ljus från 
horisonten från iden väntade soluppgång­
en. I stället fann jag det svartaste 
svarta jag någonsin skådat. 

Om man ville upptäcka var jorden befann 
sig, följer man helt enkelt ljuset från 
stjärnorna tills de inte syns längre. 
Det är då jorden som blockerar stjärn­
ljuset. 

Det är mycket svårt att se stadsljus 
· från skytteln om man inte passerar rakt 
över en väl upplyst stad nattetid. Vi 
kunde aldrig se ljusen från New York 
eftersom det ligger för långt norrut. 
Det är svårt att se ljus norr och söder 
ut, delvis därför att man inte är säker 
på vad som är norr och vad som är söder. 
Ljusen från Miami och Perth och några 
enstaka australienska kuststäder kunde 
vi däremot se. 

I själva verket är det mycket svårare att 
orientera sig i rymden än i ett flygplan. 
Man vet aldrig om skytteln flyger rätt-
vänd eller upp och ned. Man vet i vilken 
riktning man färdas, men det har inget 
samband med åt vilket håll noser på far­
kosten pekar. Man kan lika gärna färdas 
med baken eller bredsidan först. 

Soluppgången kommer verkligen som i 
ett trollslag och solnedgången lika 
hastigt, beroende på skyttelns höga 
hastighet. Solen går upp och ned på 
bara några sekunder. Men under denna 
tid ser man åtminstone åtta olikfärga­
de band komma och gå, från skinande 
rött till det ljusaste och mörkaste 
blått. Ingen soluppgång eller solned­
gång är lika den föregående. Jag 
menar, det är inte som regnbågen, med 
samma färgkombinationer var man än 
befinner sig på jorden. Färgerna skif­
tar och bandens bredd varierar hela 
tiden. Och man upplever 16 solned­
gångar varje dag i rymden. 

Fysikerna säger att färgerna man ser 
beror på vissa partiklar i atmosfären 
som böjer solstrålarna på olika sätt. 
Jag vet att jag inte borde nämna det, 
eftersom det är det enda argument jag 
känner till som talar för luftföro­
reningar, men de mest fantastiska sol­
uppgångar och solnedgångar såg jag 
i områden med de värsta luftförorenin­
garna. 

Soluppgångarna börjar med en svag färg­
antydan, för att snabbt följas av band 
som breder ut sig som en briljant mån­
skära från mörkret på eria sidan hori­
sonten till mörkret på andra sidan. 
Plötsligt uppenbarar sig den runda sol­
skivan över horisonten där banden är 
som bredast och alla färger förbleknar 
på ett ögonblick. 

Sättet att se på på soluppgången och 
solnedgången i rymden liknar inte sin 
jordiska motsvarighet. Vid solnedgången 
ser man först ränderna vid horisonten 
och förflyttar sedan blicken mot solen 
när den går ned. Det finns ingen möj­
lighet att se direkt mot solen, utom i 
just det ögonblick när den går ned. 

Att vara astronaut är inte bara att se 
solen gå upp och ned var 90:e minut. 
Jag minns ett tillfälle när vi genom­
förde en övningsnedräkning inför upp­
skjutningen av en annan farkost un-



der en av Floridas varmaste dagar det å­
ret. Vi åkte i en liten buss ut till av­
skjutningsområdet och luftkonditionerin­
gen i buss.en slutade fungera. Ingen trev­
lig början. · När dagen för uppskjutningen 
var inne var luftkonditioneringen lagad. 
Felet var bara att den morgonen var det 
så kallt, att vi aldrig använde den. Det 
var inte det enda som gick snett. När vi 
kom till uppskjutningsplattan hade vi in­
te Velcro-hållarna till cue-korten, med 
informationer om vilka åtgärder som ska 
vidtagas om nedräkningen blir avbruten. 
Det är cue-korten som instruerar varje 
medlem om vad som skall göras om skytteln 
förlorar en motor och tvingas nödlanda 
på något främmande fält i Afrika eller 
ännu mer skrämmande, vända farkosten 
180° i luften och landa på Cape igen, 
efter att ha släppt extratanken full med 
flytande väte, raketerna med fast bräns­
le och allt extrabränsle från skyttelns 
egna tankar. 

Våra hållare till cue-korten hämtades 
till oss med en privatbil. 

Jag sa till mina vänner att jag inte kom­
mer att tro på att jag flyger med skytteln 
förrän jag hör ljudet när raketerna tänds. 
När raketerna tänder då blir det desto 
påtagligare. Hela själen känner när krut­
raketerna tänder. Hjälmen skärmar av lju­
det och man lyssnar till radiokommunika­
tionerna, men i hela kroppen känner man 
det som om man befinner sig i en ljud­
kammare. Hela jaget skakar och man vet 
att man befinner sig i fören på världens 
kraftigaste raketmotor på väg rakt upp 
mot skyn. 

Man accelererar våldsamt och himlen blir 
allt mindre blå. Man säger inte mycket. 
Det ingår i disiplinen i samband med 

uppskutningar att inte 
tala alls. Telekommu­

nikatorn på Houston­
kontrollen föl-

j er ett rytm­
iskt mönster. 

s. 
Han ska ~öra ett visst antal anrop, 
som ska komma med vissa intervaller, 
samma varje gång. Så om han börjar va­
riera mönstret, vet man att det är 
något problem. 

Hans fraser blir nästan som en litania. 
Dan Brandenstein, som var kommunikator 
vid första skytteluppskjutningen, hade 
till och med en slips där de åtta eller 
tio fraserna han använde fanns skriv­
na upp och ned, så att han inte skulle 
göra något misstag. I vårt fall flöt 
fraserna i sin vanliga jämna ström 
och det hela gick helt problemfritt. 

Men visst oroar man sig för vissa saker. 
Inom de två första minuterna har vi 
ett lystrings- och varningslarm, som 
kan verka ganska så skrämmande. Det 
kallas DPDT och registrerar en för­
ändring i trycket i förhållande till 
tiden och kan alltså betyda att man 
har en läcka i kabinen. Om detta vore 
fallet, skulle det betyda att vi rusar 
rakt upp ~ot vakuum utan något att an­
das. "DPTD" ropade Bill Lenoir. "Bry 
er inte om det." Vad som händer är att 
kabinkonstruktionen expanderar nästan 
som en varmluftsballong på uppvägen, 
vilket gör att trycket sjunker till­
räckligt för att utlösa alarmet, som 
kanske egentligen är för känsligt. 
Men det kunde ha varit en läcka. 
Plötsligt låter det "Wolf ,wol f" och 
Bill Lenoir säger "DPDT, bry er inte 
om det." Han lät som om det inte fanns 
något att oroa sig för och det gjorde 
det ju inte heller. Men hade det varit 
en läcka, hade det varitkatastrofalt. 

Oljudet tystnar plötsligt när krutra­
keterna brunnit ut. Vi drivs nu fram 
av de tre flytande Väte-motorerna, 
och det är den mjukaste framdrivnings­
metod jag har upplevt. Det är som en 
slags elektrisk motor med ett brumm. 
Det blir inget oljud och inga vibra­
tioner. Inget som liknar raketmotorer­
na. Stegen med fast bränsle smäller 
och sprakar, men vätskemotorerna är 
så tysta att det inte hörs när de 
slås av. 



6. 
När motorerna 
slogs av, loss­
ade jag säker­
hetsbältet och 
svävade bort 
från stol en. Då 
känner man att 
man ligger i 
omloppsbana. 
Vi var tvungna 
att göra en s.k. 
OMS - burn. En 
justering av 
omloppsbanas lä­
ge. Avsikten var 
att komma upp i 
en högre bana. 
Men innan dess 
svävade jag upp 
mot taket från 
mellandäck, ne­
danför flygdäck, 
för att ta mig en 
titt över pilo­
ternas axlar. 
Jag såg ut ge­
nom fönstret coh 
trodde inte mina 
ögon. Solen str­
ömmade in och 
man kunde se rakt 
ned på Atlanten. 
Jag såg på de 
tre när de 9enom­
förde nedräknin­
gen för omlopps­
banej usteringen 
och jag tänkte: 
"Hur i herrans 
namn kan ni hål­
la på med det 
där? Se ut ge­
nom fönstret! 
Jag var natur­
ligt vis previ­
legierad, efter­
som jag endast 
var med som ob­
servatör. 

Första dagen i 
rymden känner 

man sig som Bambi på hal is. Fötterna far 
iväg åt sidorna. Man törnar emot överallt 
och man tror att det ä r nödvändigt att 
förflytta sig som Stålmannen, med händer­
na utsträckta framför s i g. Man får också 
för sig att man måste s väva med fötterna 
eller huvudet först, s om dykare, och att 
rymden är som en dröml i knande undervattens­
värld, där saker dock verkar röra sig 
långsammare. 

I början ger man en knuff för att komma 
till andra sidan farko s t en och i allmän­
h 

et knuffar man fel och kommer till 
fel ställe. När man en gång är på 
väg kan man inte stanna förrän man 
nått andra sidan. Om man är på väg 
mot en vägg med Velcro-hållare och 
sträcker ut handen för att stanna 
farten, missar man naturligtvis och 
stöter till Velcro-hållarna och sa­
kerna i dem lossnar och börjar sväva 
omkring i alla riktningar. Det är bara 
att försöka samla ihop dem och sätta 
tillbaka dem på sina platser. Men 
alltid stöter fötterna emot någonting 
som lossnar och som man sedan också 
måste jaga rätt på. 

Man vänjer sig vid tyngdlösheten när 
man väl kommit över nyfikenheten på 
den, genom att pröva olika sätt att 
förflytta sig på. Allt eftersom man 
upptäcker att allt som behövs för att 
komma från en plats till en annan är 
en lätt knuff. Man behöver inte vrida 
kroppen~, Fysikerna tjatar på en i det 
oändl~ga att man måste knuffa genom 
centrl.im på kroppens massa. Men det 
räcker med ett enstaka finger. Om 
det görs . rätt svävar man elegant iväg 
och behöver bara sträcka ut handen 
för att stanna. 

En annan underlig sak med tyngdlöshe­
ten är att det inte finns något upp 
och mer. Det finns ett tak och ett 
golv. Det finns väggar. Men ibland 
passar det bättre att ha fötterna i 
taket med huvudet mot golvet och 
ändå uppfattar man inte golvet som 
tak. Man befinner sig upp och ned ba­
ra, annars är det ingen skillnad. Om 
man somnar upp och ned, vill man gärna 
känna att man fortfarande är upp och 
ned när man vaknar. 

Att äta i tyngdlöshet.kan vara lite 
komplicerat, men det är ingen skill­
nad när det gäller t.ex. en smörgås. 
Utom när det lossnar en brödsmula 
förstås. Om en smörgås droppar ketchup 
när man äter den på jorden, riskerar 
man att förstöra ett par byxor. Där 
upr:edroppar inte ketchupen. Att dric-
ka i tyngdlöshet är helt annorlunda 
än på jorden. Allting måste drickas 
genom ett sugrör. Det finns en klämma 
på sugröret att tillsluta med när man 
slutat dricka. Jag kommer ihåg att jag 
vid ett tillfälle tappade en droppe 
apelsinjucie från en behållare. Den 
gick att flytta runt som om den hade 
ett eget liv. Jag gjorde några experi­
ment dygnet fBre återfärden till jor­
den. Halva natten stannade jag uppe 
och prövade olika sätt för ett vätske­
klot att vibrera genom att vrida, knuffa 



på det med ett sugrör eller bara blåsa på 
det. Det blir de underligaste vibrationer. 
Det vore intressant att ta med en liten 
fisk, eftersom man faktiskt kan ha ett 
klot av vätska svävande fritt i kabinen. 

Men visst medför tyngdlösheten vissa prob­
lem också. Jag tänker på vad som populärt 
kallas för rymdsjukan. Fyra personer, in­
klusive mig själv, hade jag tillfälle att 
studera i det avseendet. Två hade spora­
diska problem att anpassa sig till noll­
gravi tationen, en av oss kräktes upp 
maten vid två tillfällen och den fjärde 
var sjuk en hel dag. Vissa läkare menar 
att rymdsjukan är detsamma som sjösjuka, 
en störning i innerörat. Det håller jag 
inte med om. Ingen av våra besättningsmed­
lemmar hade störningar i innerörat. 

Vad är det då som orsakar rymdsjukan? Jag 
tror inte någon vet, men det finns vissa 
ledtrådar. Ingen av de astronauter som 
blev sjuk, drabbades på mellandäck, där 
det inte finns några fönster. Kanske har 
det något att göra med vad man kan se, 
när man tittar ut genom de stora fönstren 
på flygdäck. Jag vill inte dra fö: långt­
gående slutsatser av detta, men vid ett 
tillfälle när en av besättningsmedlemmar­
na drog upp solskydden för att gå och 
lägga sig, kräktes han när han tittad~ ut 
och såg jorden på ett ställe som han inte 
hade väntat sig. Vid ett annat tillfälle 
fällde han ner solskydden och upplevde 
samma sak. 

En av orsakerna till att vissa personer 
lätt mår dåligt i skytteln är att det finns 
så mycket plats att röra sig på. Ju .. mer . 
man rör sig ju lättare verkar man kanna sig 
illamående om man har anlag för det. Detta 
är emellertid ingen kritik mot farkosten 
sqm sådan. 

CP - 7 $ 
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Låt mig ge en beskrivning av hur ele­
gant skytteln klarar av en manöver 
som alla bilister känner till. Vi 
flög Columbia med nosen pekande mot 
solen med 100 lutning för en värme­
test, vilket gör att hela farkosten 
utom yttersta delen av stjärtpartiet 
ligger i skugga. Man kunde räkna an­
talet plattor på den del som bef~nn 
sig i soljus. Jag vet inte hur manga 
varv runt jorden vi avverkade i den 
positionen, men det var åtminstone 
fem och vid slutet av det femte var­
vet, kunde man fortfarande se exakt 
samma antal plattor solbelysta. Att 
den kan ligga så stabilt är impone­
rande. 

Att förbereda sig för hemfärden gav 
en underlig känsla. Man tar på sig 
en tryckdräkt för att klara av G-kraf­
terna v.if återinträdet i atmosfären. 
Det känns som att klä sig i en Boa­
Constrictor från alldeles under magen 
och nedåt. Dräkterna är uppblåsta 
och de stramar åt för att hindra 
blcdet från att forsa ner i fötterna 
och göra bäraren medvetslös. Vi tar 
på oss hjälmarna och stövl~r, som 
en säkerhetsåtgärd om vi skulle 
tvingas nödlanda och hoppa ut genom 
nödutgångarna fyra meter ovanför mar­
ken. Vi tog också salttabletter till­
sammans med drygt en halv liter vät­
ska. Detta är någonting nytt för 
skyttelfärderna. Läkarna har beordrat 
att vi ska inta så mycket vätska som 
möjligt för att bättre motstå på­
frestningarna vid återfärden. Varför 
vet ingen. 

En sak är säker när det gäller åter­
inträdet i atmosfären. Flygmanövern 
går ut på att bromsa in Columbia med 
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320 km/tim precis lagom för att ändra om­
loppsbanan så den lägsta delen av den når 
ned till övre atmosfärslagret. Trots att 
detta är så tunt, är det ändå tillräckligt 
är att bromsa Columbia så mycket att hon 
fortsätter nedåt. Man känner hur kroppen 
trycks nedåt i sätet. Man ser hur G-mä­
taren, som tidigare stadigt pekat på 
noll, sakta rör sig uppåt. 

Intill detta ögonblick har Columbia varit 
en ljudlös farkost, men nu hörs ett muller 
som bara ökar och ökar. Det är luften som 
rusar förbi och som , trots att den är så 
tunn, vibrerar runt hela farkosten. Nästa 
fas som man blir medveten om är färgen 
på fönstren. Det börjar med en svag skift­
ning i rosenrött, som blir allt ljusare 
och därefter blir orange-skärt och slut­
ligen vitt, srim flimrar förbi fönstren. 

Det är den intensiva hettan vid åter­
inträdet i atmosfären. Det är som 
att vara på insidan av ett neonljus. 

Vår pilot Vance Brand, tog över kom­
mandot på 40.000 fots höjd och vid 
en hastighet av tre gånger ljudets. 
Det är lämpligt att låta piloten ta 
över på denna höjd i stället fär läg­
re, för om han skall landa maskinen kan 
han ju behöva lite övning och känna på 
hur den reagerar. Och reagerar gör den 
verkligen. Vi kom rakt ned genom mol­
nen till 1500 fot och molnen kunde ha 
gått ända ned till landningsbanan, för 
plötsligt låg den där, rakt framför 
oss. Inte en tum till höger eller 
vänster. 

Som jag sa, det är en underbar farkost. 

UR OMNI, JUNI -83, ÖVERS.:ACKE SVENSSON 



FALLET 
BELLINGERI 

NATTEN MELLAN DEN 15 OCH 16 APRIL, 1974, VAR PARET MAURO OCH CARLA BELLINGERI, 
BÅDA 26 ÅR GAMLA, PÅ VÄG HEM I SIN BIL FRÅN EN FEST I GRANNBYN CASCINA DEi ROSSI, 
DÄR MAN HÅLLIT FESTIVAL TILL ÅMINNELSE AV TRAKTENS SKYDDSHELGON. MAN HADE HAFT 
EN TREVLIG KVÄLL MED MAT, DRYCK OCH DANS, 
Klockan var halv ett och den nya dagen 
hade just tagit sin början. 400 meter • • ., 
från hembyn Santa Maria del Tempio hade MN-.11.llS'koR 
Mauro tittat på klockan. Det hade bara 
gått tre, fyra minuter sedan man läm­
nat grannbyn och Mauro och Carla hade 
ytterligare någon minuts färd innan de 
skulle vara hemma. 

UFO ÖVER HUSET 
De satt och småpratade när deras upp­
märksamhet plötsligt fångades av ett 
ljust föremål som rörde sig genom luf­
ten till vänster om bilen. 
- Titta där, sade Mauro till sin fru. 
"Föremålet" var högt uppe i skyn och 
utförde så ovanliga rörelser, att de 
inte kunde låta bli att titta på det, 
ja, Mauro fann det till och med svårt 
att koncentrera sig på vä~en framför 
bilen, särskilt när föremålet gjorde 
en häftig dykning och utan en vibration 
tvärstannade 12-13 meter ovanför taket 
på parets hus. 

Mauro körde in bilen på uppfarten till 
huset och parkerade på den lilla fyr­
kanten framför ingången. Han själv gick 
ut för att öppna garagedörren, medan 

medsols i horisontalplanet. Ett varv tog 
ungefär 20 sekunder. De färgade ljusen 
verkade placerade i grupper; rött~gult­

grönt osv. och Mauro, som tidigare ar­
betat som elektriker, beskrev dem som 
ovanliga, men han vet inte dm de satt 
på ringen eller om det var ringen som ro­
terade medan ljusen befann sig bakom. 
Ljusen påminde om polisens ljussignaler, 
som verkar blinka, men i själva verket 
roterar. 

MÄNSKLIGA GESTALTER 
Under ringen sa sig Carla se två "utbukt­
ningar" just under kupolen, men Mauro 
kunde varken förneka eller bekräfta 
detta. 

Carla satt kvar i bilen. Mauro återvän- Ufot reflekterade ljuset från några 
de därefter till bilen och Carla klev strålkastare, som belyste en närliggande 
ur. Tillsammans stod de och såg på det byggnad. På helgerna är denna belysning 
underliga föremålet. Som framgår av den kraftigare än andra kvällar och lyser 
rapport de lämnade om händelsen, var upp även Bellingeris hus. Carla menade 
deras uppmärksamhet helt inriktad på att det kunde vara denna belysning som 
den framträdande del av förmålet som drog UFOt till sig. 
de beskrev som "cockpiten", ,som var upp- B 11 . k d k 0 d k d 
1 t e 1ngers un e oc sa se va som ver a e 

ys · vara tre mänskliga skepnader ( de kallade 
Färemålet hängde orörligt och ljudlöst dem "människor" i "cockpiten"), som stod 
cirka 12-13 meter över marken. Det be- i rad i främre delen av kupolen. De tre 
stod av två klart avskilda delar. Den syntes som siluetter, och såg ut att 
första var en slags kupol (cockpiten), röra sig. 
ljus invändigt och fullständigt genom­
skinlig, lite ojämt rundad (se bild). 
Den andra en diametrisk diskusformad 
ring som omgav "cockpiten" yid dess bas. 
Ringen verkade inte gå i ett styck med 
kupolen. Den verkade snarare avskild 
från den och var bestyckad med ljus 
som såg ut som"glödlampor" i rött, gult 
och grönt och som roterade långsamt 

Varelserna verkade ha gråaktiga runda 
hjälmar, som inte var genomskinliga. Vid 
basen på hjälmen (där alltså huvudet 
slutar och skuldrorna tar vid) och på den 
sida där ansiktet logiskt sett borde 
vara, fanns en utbuktning, som liknade 
de ansiktsmasker som bärs av grodm~n. 

Plötsligt började den yttersta siluetten 
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vrida hjälmen i riktning mot Bellinge­
ris, som om den beslutat sig för att ta 
sig en titt på dem, men efter en stund 
återtog den sin ursprungliga position. 
Därefter vred sig alls tre varelserna 
åt höger, som om golvet de stod på ha­
de rört sig. Just då sprutade en jet­
stråle ut under farkosten och samtidigt 
hördes ett säreget pulserande, "vinande" 
ljud. Ljusen runt farkosten roterade 
snabbare och det verkade finnas ett sam­
band mellan ljudet och rotationshastig­
heten, eftersom rotationen ökade när 
ljudet började. Ljudet liknar det som 
uppstår när man svänger en slunga. 

Slutligen gav sig föremålet av på samma 
höjd i nordostlig riktning, medan "cock­
piten" roterade motsols. Ufot passerade 
över floden Pos steniga strand och 
fortsatte i riktning mot Valenza- Mila­
no. 

CARLA FLYDDE I PANIK IN I 
HUSET 

När Ufot startade jetstrålarna för att 
ge sig av och det vinande ljudet hördes, 
rusade Carla i panik in i huset, medan 
Mauro blev stående kvar på samma plats. 
Han minns att han "hölls kvar vid bilen 
av en plötslig stormvind." 

Mauro Bellingeri är fabrikör i mindre 
skala. Han har genomsnittlig utbildning 
han är artig, väluppfostrad och ganska 
blyg. Han har inga syn- eller hörsel­
fel och verkar vara en vederhäftig in­
divid. Carla Bellingeri är hemmafru 
och visar karaktärsdrag liknande sin 
mans. Hon var den som upplevde observa­
tionen som mest skrämmande .och kunde 
inte somna natten efter händelsen. 

Platsen för denna UFO-incident ligger 
i Peimonte, 5 mil från Alessandria. 
Det är ett jordbruks- och industriom­
råde. I Casale Monferrato, distriktet 
i närheten av Santa Maria del Tempio, 
finns militära förläggningar. 3 mil 

från Casale ligger flygbasen ~id Mor­
tara, som hösten 1973 var inblandad i 
en uppmärksammad radarobservation av -
ett UFO. Mortava ligger i linje med 
den riktning Ufot tog när det lämna-
de Bellin eris hus. 

FLERA VITTNEN 
Ufot sågs också av bl.a. amatörastro­
nomen Enrico Giaroli och Mauros svä­
gerska som bor i samma hus som huvud­
vittnena, sade att hon hört ljudet 
men inte sett föremålet. En av hennes 
söner, tre år, hade tittat ut genom 
fönstret vid tiotiden på kvällen, 
men sprangplötsligt därifrån och ropa­
de:"Trollet, trollet." 

Paret Bellinger fick inga fysiska el­
ler psykiska men av sin UFO-observa­
tion, utom att man hade svårt att 
sova natten när det hände. Carla 
blev skrämd av det intensiva ljudet 
när UFOt gav sig iväg, men upplevde 
inte i övrigt händelsen som skrämman­
de. 

En a~ familjens hundar, som normalt 
reagerar kraftigt för jetplan som 
passerar i närheten, visad inga teck­
en på nervositet under observationen. 

Man vet inte exakt hur lång tid obser­
vationen varade, men Mauro Bellinger 
estimerade under intervjuen tiden 
till två eller tre minuter. 

Platsen undersöktes med geigermäta-
re men ingen onormal aktivitet upp-
mättes. · 

Mauro Bellinger kommenterade med an­
ledning av observationen: "Jag förstår 
inte vad det var. Det var absolut en 
diskusform, men jag vet inte vem som 



kan ha tillverkat den. Om jag känt till 
lite mera om ämnet (Ufo) hade jag gått 
in i huset och hämtat kameran. Som det 
nu blev, tyckte jag det var bättre att 
stanna ute och titta." 

Carla sade:"Jag vet inte vad jag skall 
säga. Det talas en hel del om det i byn, 
man jag vet inte vad man skall tro." 

Först efter påtryckningar från sina ar­
betskamrater berättade Mauro Bellingeri 
för lokalpressen om händelsen. Nu 
säger han:"Om jag hade vetat innan vil­
ka problem det skulle ställa till med 
(närgånga frågor, förlöjligande) hade 
jag garanterat hållit tyst ." 

Min åsikt som undersökare är att vittne­
na var mycket återhållsamma och konse­
kventa i sin redogörelse för observatio­
nen. De har inte försökt överdramatisera 
något. Ändå betraktar de händelsen som 
något betydelsefullt, inte för egen vin­
ning utan vill berätta om den för andra 
i avsikt att få en förklaring på det 
skedda. 

Dagarna efter observationen i Santa Ma­
ria del Tempio, rapporterades andra 
observationer i trakterna i närheten, men 
inte fullt så intressanta som Bellingeris 

RADAROBSERVATIONEN 
MORTARA 

En Ufo-våg drabbade Europa åren 1973-
1974 .Fallet Bellingeriinträffade allde­
les i slutet av denna flap. Radarobser­
vationen som nämns tidigare i artikeln 
och som inträffade vid Caselle-flygplat­
sen, hände i början av den europeiska 
UFO-vågen. Det var den 13 november, 1973, 
som ett Piper Navajo på väg upp på 
startbanan, mottog en varning från kon­
trolltornet, att ett okänt föremål be­
fann sig 400 meter ovanför landningsba­
nan. Navajo-piloten beslöt sig för att 
ta en närmare titt på föremålet och 
fick då se hur det accelererade. Det 
lyste intensivt och utstrålade olik­
färgade ljus som skiftade hela tiden. 
Det höll en mycket underlig · kurs med 
"fantastiska laterala kursförändringar 
och plötsliga stora hopp fram och till­
baka." 

Piloten gav upp jakten på Ufot, som gav 
sig iväg mot Genova med en hastighet av 
900 kilometer i timmen. Det fanns fler 
vittnen. Piloter på två olika DC 9 till­
hörande Alitalia, den ena på väg till 
Rom, den andra med kurs mot Paris, ob­
serverade också Ufot. Kommendören på 
Caselles militära flygplats såg föremå­
let och följde det även på radarskärmen. 

Källa: EncountVtc~e.~ 6Jc.om Flying 
SaucVt Re.vie.w. 
~vVt-0.: . Acke Sve.n-0~on 

NYA RON OM MACHU PICCHU 

//. 

NäA pJc.o6e.440Jc. HiJc.am Bingham upptäckte. 
Inka Jc.uinMna vid Machu Picchu 1911 
gjoJc.d~ ett mi4-0tag. 
Man gjoJc.de. inga an4tJc.ängningaJt att 
undeJc.-0öka den omgivande. te.Je.Je.ängen 6öJc. 
att om möjligt 6inna 6lvr. 6ynd. 
Me.n nyligen 4nubblade. pvr.uan-0ka aJtk­
eologM öve.Jt två 6öJc.ut okända -0tädvr. 
vilka till4amman~ till ytan äJr. lika 
4toJc.a ~om Machu Picchu. 
På ena omJc.åde.t,KillapatalOvan Månen), 
t.ydeJc. teJc.Jc.a44e.Jc. och be.vattning~k~nale.Jc. 
på att man ~y~~lade me.d joJc.dbJc.uk däJc.. 
Vet andJc.a omJc.åde.t,Ch~kapata(Ovan Stj­
äJr.noJc.na) , vvr.kaJt ha va.Je.it ett 40/f.U 
Je.itu.elit ce.ntJc.um med 30 gJc.avkammaJc.e.. 
Killapata ligge.Jc. 8200 6ot övM havet 
och butåJc. av 50 -0te.nte.Jc.Jc.M~e.Jc. med 
tJc.appoJc.,be.va.ttning-0- och dJc.änvr.ing-0-
4y~tem.VäJc. 6inn-O ock~å en 6öJc.vaJc.ing-0-
byggnad och en cue.moni kammaJc.e. med 
mycket intJc.~~ant inne.hå~l. 
Vilket 4y6te. de två omJc.åde.na hade. 
6öJc. Machu Picchu vet man inte Jc.iktigt 
men Cha4kapata kan ha vaJc.it ett 
andligt Jc.ening-0centJc.a. 
Vet kan nämligen ha vaJc.it 4å att 
Machu Picchu vaJt en helig 4tad och 
inte ett 6oJc.t ~om man 6öJc.ut tJc.odde., 
och att man vaJc. tvungen att Je.ena ~ig 
innan man 6iek komma in. 
AJc.ke.ologe.Jc.na plane.Jc.aJc. att öppna den 
-0i-0ta gJc.ave.n nu i 4e.pte.mbvr.. 
Båda omJc.åde.na äJt väl kamou6lvr.ade. och 
haJc. tydligen vaJc.it oJc.ÖJc.da i åJc.hundJc.ade.n. 
Säke.Jc.lige.n komme.Je. de.~~a Jc.uine.Jc. att . 
be.Jc.ätta ~in del av hi~toJc.ie.n om huJc. 
Inka 6olket levde. och dog i de. moln­
täckta bVtge.n. 

fJc.itt öve.Jc.~att uJt Ne.w4we.e.k 4 juli 1983 

av JöJc.ge.n Stenkvi-Ot 

ANGÅENDE FÖREDRAGET 19 OK~OBMR 

Författaren Denia Lindbohm har 
på grund av personliga orsaker 
tvingats tacka nej, men ber att 
få återkomma. 
Vi beklagar och hoppas Denis 
återlmmmer så snart som möjligt. 



LERSÄTEREXPEDITIONEN 1983. I I 

ELLER n HISTORIEN OM HUR NÅGRA FÅ FRÖS FÖR MÅNGAn. 

MoJrgonen den 24 -Oeptemb~ kommeJr att gå till hi-0t0Jrien -0om den blå-0iga-0te, 
Jregniga-0te och kalla-0te någon-0in i LeJr-0äteJr hi-0t0Jr.ien. 
Röka.Jr.na Vr.o~ade natuJr.ligtvi-0 detta fiaktum men kom -Ona.Jr.t in hutVr.ande oeh 
blöta -0om katt~.Men vad göJr vädJret näk man kan -0itta neJr med en va.Jr.m kopp 
ka66e,te ell~ ehoeklad oeh ha djup-0inniga elleJr 6öJr. all del lätt-0inniga 
di-0ku-0-0ion~ . 
LöJrdagen böJrjade Vr.adition-0enligt med att vi halvdöda Vr.~kade ned till våJr. 
bäek fiöJr att boJr-Ota tändeJrna oeh tvätta 0-0-0 i det i-0kalla vattnet.Vid halv 
nio tiden -0ta.Jr.tade -0å den egentliga kuJr.-Oen fiöJr de dJrygt 60 6öJr-Oamlade,dä.Jc.ibland 
en enge·l-0ka oeh ett gäng gemytliga noJr-Oka.Jr. ,med en koJrt inVr.oduktion oeh en 
Jr.edovi-0ning av BUFORA'-0 London kon6~an-0.Vagen -0om fiöljde 6iek vi duvninga.Jr. i 
mi-0-0tolkning-06enomen,Jrelativitet-0 teoJrin,URV'-0 nya data-0y-0tem 6öJr UFO-Jrapp­
oJrteJr ete. 
NatuJrligtvi-0 -0~v~ade-0 ka66e pkakti-0kt taget va.Jr.je timme plu-0 b~tant 
luneh,6Jruko-0t och middag. 
E6t~ en jobbig men inVr.e-0-0ant dag va.Jr. det 6Jritt 6Jram 6öJr. alla att göJra vad 
dom ville klockan 20.00.Vet va.Jr. tjo,tjim och mycket annat,däJriblanJ våJtan 
V~deo-6ilm,vanlig 6ilm och di-0ku-0-0ionek i vaJrje höJrn alltmedan dJryckeJrna 6lö­
dade 6Jr.ån t~mo-Oa.Jr. och gla-0. 
Utan att egentligen ha -0lutat böJrjade vi igen på -0öndagen med en häJrlig och 
-OynneJrligen mättande 6Jr.uko-0t.TyväJrJr kunde man inte njuta av den 6öJrJrän efitek 
ett litet tag.Scenen 6Jrån 6Jruko-0t boJrdet kunde ha va.Jr.it tagen 6Jrån en upp­
-0amling-0pla~ fiöJr kata-0Vr.06 dJrabbade och chockade männi-0k0Jr. 
Iden att med tänd-0tick0Jr och dylika hjälpmedel -0pjälka upp ögonloc~.en 6Jram-
6öJrde-0 6akti-0kt -0om ett -0eJriö-0t .6ö)(..6lag .UndeJr hela -0i-0ta kUk-0dagen vi-0ade-0 
bildeJr och 6akta 6Jrån He-0-0dalen i NoJrge,däJr man i peJriodeJr ob-0~veka.Jr. oVr.oliga 
mängdek av UF0'-0.Faktum äJr att be6olkningen ha.Jr. Jre-OigneJrat och UFO-JröJr.el-0en i 
Skandinavien 6öJr-0ökeJr de-Opekat 6å ihop penga.Jr. till en Jriktig undeJr-0ökning. 
NäJr kuJr-Oen av-0lutade-0 vid 73.00 va.Jr. det många -0om hel-0t -0kulle vilja -0tanna 
ännu en vecka. 
Lek-0äteJr. ha.Jr. inom UFO-kJre~a.Jr. blivit en tkaditionell Vr.ä66punkt med oanade 
möjligheteJr att 6å nya lmpul~eJr och att läJra -0ig det häJr med att 6Jråga ut 
vittnen dv-0. man bliJr fiält6oJr-Oka.Jr.e. 

1.2. 

Att va.Jr.a 6ält60Jr-0ka.Jr.e innebäJr. att man ha.Jr. genomgått en av UFO-Svekige anoJrdnad 
gkundutbildning och att man hela tiden vida.Jr.e utbilda.Jr. -0ig i Lek-Oätek l2gng/åk). 
FJrån UFO-CenteJr kom gJröngölingen Magnu-0 Nyb0Jrg,-0om nu böJr ha Jrepat -Oiglvi 6iek 
väcka honom -0tändigt),veteJranen JöJrgen Stenkvi-0t,-0om e6teJr 6-7 gng.aldJrig 
till6Jr.i-Okna.Jr. och Owe Lewitzki,-0om nu Vr.oligen lideJr av video-öga. 

Stacka.Jr.-0 Giovanni Co-0-0io på Sicilien 
ha.Jr. nått pkoblem --OvåJra -Oådana. 
Han-0 hu-OtJru Ro-0aJr.ia hak tagit paJre~ 
två ba.Jr.n oeh nltttat till okänd OJT.t 
6öJr att invänta -0in nya käJr.lek vid 
namn Aglio-0. 
KJruxet äJc. att näJr han kommeJr -0å bliJr. 
det i -0itt tefiat 6Jrån MekkuJriu-0. 

* ~ ~ it .. * it * ~ 
Med 5 - meteJr.~ tele-0kopet pd Mount Pal-
omaJr. upptäckte-0 den 7 6 oktobe.Jr. 6öJr.Jra 
åJr.et Halley-0 komet. 
Vet meddelade Ha.ee Ob-0eJrvatoJrie-0 i 
Pa-0adena,Cal.I -0lute:t av novembeJr 
1985 kan man med en helt vanlig 6ält­
kikaJr.e -0e den i Oxen-0 -0tjäJrnbild. 

SEE YOU 84 ~ JöJrgen Stenkvi-0t 

Ro-0aJria på-0tåJr. att det äJr högJre 
makteJr -Oom be-0tämmeJr. medan den 
bedJr.agne maken menaJr. att hon äJr 
helt galen. 
Nog ha.Jr. man väl höJr.t om att de 
goda Italiena.Jr.na äJr heta av -0ig 
men det häJr äJr ju löjligt .•.•.• 

,.,~,...* * tt ~~ ~ 

Vet gälleJr att vaJr.a med Jrunt 8 5 l8 6 
6öJr näJr den nä-0ta gång åteJrvändek 
åJr 2067 kan -0omliga av 0-0-0 av Jrent 
natuJrliga -0käl icke delta i en 
kkopp-0lig -0kepnad •.•. 

J 
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UFO-observationer i Kina 
~ Dengzhou tjänstgjorde som vakt­

post i den kinesiska provinsen Gansu, 
när han fick se "en hel by inhöljd i 
blltt. Jag tittade efter ljuskällan", 
rapporterar Zhang, "och såg ett platt, 
ovalformat föremål, guldgult i centrum 
och omgivet av ett djuporange moln. Ef­
ter två minuter ökade det farten och 
flög österut. Mörkret i området åter­
ställdes." 

I Amerika skulle en sådan här berät­
telse inte ha väckt någon större upp-
s t!ndelse bland tiotusentals andra UFO­
observationer. Men eftersom Zhang var 
kines, blev hans berättelse speciell. 
I egenskap av medlem. i den högt ansedda 
Folkets Befrielsearm6'(PLA) ansågs han 
vara ytterst trovärdig. Trots detta vå­
gade han inte, av rädsla för myndighe~ 
tema, nämna händelsen för någon, under 
åtminstone ett decennium. 

Nyligen har fler PLA-medlemmar trätt 
fram och rapporterat UFO-observationer. 
Deras öppenhet har inspirerat andra: 
bönder, studerande, arbetare och t.o.m. 
vetenskapsmän. Allteftersom Kinas under­
tryckande kulturrevolution drar sig till­
baka och banar väg för större yttrande­
frihet, verkar det som om tusentals män~ 
niskor ansluter sig till den nya 'kulten' 
i Kina med mängder av hänförda UFO-vitt­
nen. 

Att dessa stjärntittande amatörer är · 
seriösa, visas väl bäst i Kinas Journal 
för UFO-forskning. Många av dess rappor­
ter kommer, i likhet med Zhangs, fråm 
1960- och 70-talet, när prat om UFOn 
ansågs vara "dekadent och borgerligt". 
Andra redogörelser är mer aktuella. 
Exempelvis rapporterade Wang Ting-yie, 
från provinsen Yunan, att ett ·gyllene 
cylinderformat föremål flög förbi hane 
kommun den 12 april 1981. Och den 21 
december samma år, sa flygplatsarbetarna 
Wang Jian-jai och Han Feng-hsiang att de 
hade sett "en vit skiva svävande i luften" 
högt ovanför flygplatsen i Peking. 

Dessa människor, och även andra, har 
börjat diskutera efterspaningar i offi­
ciella UFO-klubbar över hela landet. 
En av Kinas viktigaste grupper någonsin 
grundades nyligen i Xinjiang-provinsen 
för att analysera en störtflod av iakt-

. tagel.ser längs Gobi-öknen och gränsen mot 
Sovjet. 

Inte desto mino.re förblir UFO-·forskning i · 
Folkrepubliken en fritidssyssla, som endast 
novisen utövar. "Eliten vid universitetens 
astronomiavdelningar vägrar att hjälpa oss" 
klagar en UFO-entusiast som vill vara ano­
nym. "De avfärdar varje diskussion om utom­
jordiskt liv som västerländsk ve.rklihets­
flykt, och de kan förklara så gott som 
alla UFO-observationer." 

~fenomenet kan ändå komma att accep­
teras mer allmänt i och med att de kine• 
siska ledarna fortsätser att uppmuntra 
fritt tänkande. Kineserna har ju, trots 
allt, alltid varit ett av världens mest 
'himmelska' folk. De uppfann primitiv 
raketteknik, upptäckte himlakroppar och 
utvecklade t.o.m. en inflytelserik metod 
för astrologi. Med över en miljard män­
niskor som iakttar natthimlen, kan Kina 
och dess UFO-bevakare snart komma att ha 
mycket att berätta. 

Tunga grundämnen 
MED ODDSEN 100 BILJONER MOT ETT, HAR EN 

GRUPP VÄSTTYSKA FYSIKER FRAMSTÄLLT DET 
TYNGSTA GRUNDÄMNRr SOM ÄR KÄNT~ 

Under tio dagar lät fysiker vid Sällska­
pet för Tungjonsforskning avfyra en stråle 
av snabba järnatomer mot en tunn metall­
folie av bismut. Deras mål? Grundämne 109 
bestående av 109 protoner och 109 elekt­
roner. För att framställa det, måste järn• 
och bismut-atomer sammansmä.lta, nlgot som 
enligt beräkningar skulle inträffa vid 
en (1) av 100 biljoner kollisioner. 

Hittills var det tyngsta kända grund­
ämnet nummer 107. Grundämne 108 har ännu 
inte framställts. 

Forskarna va.r nära att ge upp, när de 
fick bevittna tillblivelsen av en ensam 
atom av det nya grundämnet. Den existera­
de i endast fem tusendels sekund, men den 
fanns otvetydigt där. 

Att finna en atom av grundämne 109 bland 
de miljoner atomer aom frambringades av 
experimentet var "som att hitta en nål i 
en höstack", säger en fysiker. Grundämne 
109 kommer förmodligen inte att fl någon 
praktisk tillämpning, i motsats till det 
på konstgjord väg framställda grundämnet 
plutonium. Men med hjälp av tekniken som 
ledde till dess uppkomst kan man komma att 
producera andra, tyngre, mer stabila grund­
ämnen med oanade använd.ningsomrlden. 

Källa: OMNI juni -83, översättning: Lisbeth lrstad 



TIBET 
AV ACKE SVENSSON 

DB.. 2, 
ENLIGT DEN ÄLDSTA TÄNKBARA AV LEGENOER,TRODDE MAN I DET GAMLA TIBET, HÄRSTAMMAR 
TIBETANERNA FRÅN LHASERNA, SOM EN GÅNG I TIDERNAS ·BEGYNNELSE ·NEDSTEG I SINA FLY­
GANDE FARKOSTER FRÅN HIMLEN OCH PÅ EN Ö I CENTRALASIATISKA HAVET UPPFÖRDE SIN 
JORDISKA HEMSTAD LHASA 
Det skedde på den tiden när Månen ännu in­
te var synlig i skyn, när jättarna fortfa­
rande levde - i den s.k~ guldåldern som 
präglades av universell fred, ~ ~ilken upp­
rätthölls av visa lärare från andra pla­
neter. 

Plötsligt flammade eldarna upp. Dageldar­
na och natteldarna. Lhaserna (luftens an­
dar) och Lhamayinerna (från underjorden) 
nedslog nedslog alla två- och fyrhövdade, 
bekämpade alla .gudamän, män med hundhuvu­
den och fiskkroppar. Eldarna torkade ut 
vattnen. 

Den tibetanska historien blandar sig på 
ett oskiljaktigt sätt med myten. Det 
berättas att innan Himalaya fanns, var 
Tibet ett slättlanrl, frodigt cch omgiv­
et av hav. Det bef0lkades av flyktingar 
från den sjunkna kontinenten Mu, solens 
rike. Eld och översvämmningar härjade 
Centralasien, guldtidens civilisation 
förintades och de få som överlevde ka­
tastroferna, fann att deras land för­
flyttats till en plats omgiven av berg. 

Det här handlar alltså om legender som 
sträcker sig tusentals, ja kanske miljo­
ner år tillbaka i tiden. Fantastiska be­
rättelser kan det tyckas, men faktum 
kvarstår, att någonstans ifrån kommer de 
från början - någon, eller sannolikare 
några måste någon gång ha haft en till­
räckligt livlig fantasi för att hitta på 
berättelser, som dessutom, och det ärdet 
mest fantastiska i sammanhanget, 

återfinns nästan identiska på andra 
kontinenter och i otaliga folkliga le­
gender från hela världen. Bland 
vissa sydamerikanske indianfolk be­
rättas om tiden före Månens tillbli­
velse och även antydningar om hur 
Anderna reser sig till den mäktiga 
bergskedja den i dag är. 

TIBETANEN INFÖR DÖDEN 
Ja, varifrån, frågar man sig, kommer 
egentligen alla dessa tydligen över 
hela jorden likartade legender? 

Från denna lilla utvikning bland my- · 
ter och legender, återgår vi till 
vad denna artikel i själva verket var 
avsedd att handla om: ·nämligen, vad 
som berättades om detta nästan helt 
okända land av de första europeiska 
besökarna, som med något enstaka un­
dantag inte nådde Tibet förrän i 
mitten och slutet av 1800-talet. Och 
de berättelser som vi serveras av 
dessa besäkare är nog så fascineran­
de och exotiska. 

Alexandra David-Neel berättar om hur 
hon av en händelse råkade bevittna 
hur en lama driver ut en döendes själ 
ur hans kropp. 

Jag va.Jt en dag på åtVtväg 6~ån en van­
d~ing genom ~kogen, då jag hö~de ett 
ko~t, ~ka.Jtpt ~k~ik; det påm~nde inte 
pm något djwc.läte ~om jag kände till. 

/'-/, 



Någ~a minutvc. ~en~e upp~epade/., ~amma 
~k~~k två gångvi. Plöul~gt 6ick jag 
~yn på en koja, ~om tid~g~e v~it ~kymd 
nö~ mig av en ~änka i m~ken. Jag lade 
mig ~aklång bakom en bu~ke och kunde på 
~å ~ätt iakttaga vad ~om 6ö~~igick utan 
att ~jälv bli ~edd. 
Två munk~ ~utto på m~ken undvi ~äden 
med ögonen ~änkta ~om i medita~on. 

- H~k~ u~opade den ene med en egendom­
lig huvudklang. 
- H~k~ upp~epade den andJc.e e6tvi någ~a 
ögonbl~ck. 

Så 6o~uatte de utan att ta.la ellvi ~ö~a 
~~g med långa mellan~um mellan ~k~iken. 
Jag lade m~k.e t~ll, at.t de uutötte 
de~~a ~op med en k~antan~~ängning, ~om 
om de kommit u~ djupen av dvi~ in~e. 
Nä~ jag legat och ~ett på dem en god 
~tund ~åg jag den ene ~ycka handen mot 
b~Ö-6te·t med ett ut«yc.k av ~mMta. Han 
vände huvudet och ~pottade ut en tunn 
blod~uåle. 

Författarinnan får senare förklaringen 
av denna händelse av sin tibetanske föl­
jeslagare. Skriket hon hört, är det ri­
tualenliga rop, som den afficierande la­
man utstöter för en nyligen avliden för 
att befria hans själ och driva ut den ur 
kroppen genom en öppning i kraniet, som 
detta magiska ljud åstadkommer på den 
dödes hjässa. För att uttala detta "Hik'1 
med det tonfall och den andliga styrka 
som erfordras, kräves lång och ihärdig 
övning, som ibland leder till att eleven 
dödar sig själv. 

När eleven nått målet och således uttalar 
ordet med rätt betoning, är beviset på 

/~. 

jar den en egendomlig färd . . Somliga 
tibetaner menar att själen omedelbart 
efter sin frigörelse får ett intryck 
flyktigt som blixten, av den högsta 
sanningen. Om den förmår hålla kvar 
detta intryck befrias den för alltid 
från den eviga rundan av pånyttfödelse, 
dödsfall, pånyttfödelse osv. 

De flesta själarbländas emellertid av 
denna plötsliga klarsynthet och ryggar 
tillbaka till sina falska föreställ~ 
ningar, sin förkärlek för den indivi­
duella tillvaron, till "jaget". 

En oinvigd som ingår i den andra värl­
den i omedvetet tillstånd, har inte 
omdedelbart situationen klart för sig 
när han återfår medvetandet och för­
söker under flera dagar tala med vänner 
och bekanta och förvånar sig över att 
ingen hör honom eller tycks märka hans 
närvaro. 

Det som här berättas av David-Neel om 
tibetanernas uppfattning av individens 
medvetande, överensstämmer i många av­
seenden på ett slående sätt med dagens 
moderna medvetandeforskning. I sanning 
är det så, att den moderna forskningen 
alltmer når resultat som liknar det 
man känt till sedan kanske tusentals år 
i det avlägsna bergslandet Tibet. 

- ---------

detta att han då kan få ett halmstrå att VAD DELOGS BERÄTTAR 
~tå upprätt på sin hjässa, så länge han 
9nskar. I själva verket åstadkommer det Astralvandringar, d.v.s det förhållan-
rätta uttalet av "Hik~ " ett litet hål det att den s.k. astralkroppen lämnar 
i huvudskålen och i detta hål isättes den materiella kroppen och ger sig ut 
halmstrået. På en död blir hålet mycket P~ egna utflykter, ä: ett mycket 
större, ibland så stort att man kan stickakant begrepp bland tibetanerna. 
in lillfingret i det. Dessa "utanför-kroppen-upplevelser", 

SJÄLENS RESA som de oftast benämnes i väst, kan 
Sedan SJ.älen frigJ·orts från kroppen bör- ske antingen helt plötlsligt och utan den utsattes medvetna medverkan, eller 



~fter omfattande övningar helt efter egen 
önskan. Avskiljandet från materiakroppen 
är dock inte fullständigt. Kvar finns en 
förbindelselänk, som kvarstrår kortare 
eller längre tid t.o.m. efter döden. 

I Tibet tJtä66a.Jt. man ibland männi-0ko.1t, -0om 
und~ iäng.1te ell~ ko.1tta.Jt.e tid va.Jt.it -0ken­
döda och -Oom -0edan kan be-0k.1tiva olika 
pla~~, -0om de -0äga ~ig ha b~ökt. Som­
liga ha in-0k.1tänkt 4ig till länd~ bebodda 
av männi-0ko.1t, men andJta 6ö.1ttiilja om 6äJc.­
d~ i pa.Jt.adi-0et, -0käJc.-0elden ell~ Ba.Jt.do, 
den mellankegion, däJt -0jälen iJtJta.Jt. e6tek 
döden i väntan på åtek6ödel-0en. 
V~4a undekliga .1te-0enäJr.e.1t kaila4 Velog-0, 
vilket betydek åtekkommen 6.1tån den andJta 
väklden. 
Aven om de4~a Velog4 bekättel4ek ~kilja 
~ig med av-0eende på de plat4eJt de be4ökt 
och händel4ekna undek 6ä.1tden, äveken4-
4tiimma de vanligen dä.1ti, att de be4kkiva 
den 4kendöd~ intJtyck 40m tämligen ange­
näma. 
Detta referat ur boken "Magiker och 
Mystiker i Tibet" från 1920-talet behan­
dlar vad vi i dagligt tal kallar "Nära­
döden-upplevelser", ett fenomen som inte 
aktualiserats i den västerländska forsk­
ningen förrän under de senaste tio åren. 
Men åter igen kan vi konstatera: lik­
heterna mellan den gamla tibetanska kun­
skapen och den moderna forskningen är 
uppenbara. Svenska och andra västerlän­
ska delogs lämnar erfarenheter av sken­
döden som sina bröder i Tibet. 

ATT SE IN I FRAMTIDEN 
Ett annat av de fenomen som de första 
europeiska besökarna i "Snöns land" kom 
i kontakt med var tibetanernas tilltro 
till vissa lamors förmåga att skåda in i 
vad som komma skall. Alexandra David-Neel 
berättar om två tillfällen under sin 
visterlser i landet, när hon fick upp­
leva förutsägelser som slog in. 

Vid det första tillfället fällde det en 

förnäm tibetanska man, som till­
frågar en lama om han bör gifta 
sig med en viss birmansk furs­
tinna. 

- AJt det en a.i.lva.Jt.lig 6Jc.åga, 
6.1tåga.de laman. 
~ Av ~töJt~ta vikt, -0va.1tade den 
60.1tnäme mannen ••• 
Laman 4iöt ögonen och bleknade 
ha4tigt;hela k.1toppen blev 4tel. 
Jag l6öJc.6atta.Jtinnan) tJtodde att 
han blev illamående och ville 
gå 6Jc.am till honom, men 6UJt4ten, 
4om ock4å iakttagit honom, höll 

mig tillbaka och vi4kade: "RÖJt ~ 
inte. Laman 6ailek o6ta helt plot4-
ligt i tJtan4. Vå 6åJt man inte väcka 
honom." 
Så 4måningom 6öJc.änd.1tad{U. laman4 upp­
~yn; han-0 an4ikte blev Jc.ynkigt och an­
tog ett uttJtyck, -0om jag aid.1tig 6ö.1t.1t 
4ett ho-0 honom. Han öppnade ögonen ..• 
Vet vi -0åg va.Jt. icke laman av Valing, 
utan en annan man, -0om vi icke kän­
de. Han Jc.ÖJtde läppa.Jt.na med an4tJtäng­
ning och 4ade med en JtÖ4t 40m va.Jt. 
helt olik han4 egen: 
- Va.Jt. inte o.1tolig. Ven 6.1tågan bliJt 
aidJtig aktuell 6ö.1t ek. 

Det visar sig senare, att det till­
tänkta bröllopetinte blir av helt 
enkelt därför att fursten avlider 
olyckligt, inann tiden för bröllo­
pet. 

Vid ett annat tillfälle möts för­
fattarinnans vandringssällskap av 
en mottagningskommitte, som enligt 
författarinnan iinte i förväg kan 
ha haft någon kännedom om att säll­
skapet var i antågande. 

TELEPATI 

Att kommuniciera enbarht maedmah.iälp av 
tankar, är ett känt oc 11 nt 
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accepterat fenomen i Tibet. Förmågan till 
denna form av kommunikation tränas med­
vetet av vissa lärare i mystik. 

Somliga komtemplativa eremiter sägs kun­
na uppfatta budskap från sin andlige le­
dare utan att ha tränat telepati syste­
matiskt. Ett mindre antal mystiker på­
stås ha utan yttre påverkan fått förmåga 
att utsända meddelanden. 

- Fök min del äk jag -0äkM om att jag 
mottagit telepati-Oka bud-0kap 6kån la­
mok med vilka jag vakit i 6ökbindel-0e .. 
menar A.David Neel. 

AUM-ANDN INGEN 

Aum- eller OM- Andningen är en andnings­
teknik, som användes av de tibetanska 
lamorna för att försätta sig i olika 
medvetandetillstånd. Målet är att ned­
bringa antalet andningar per minut, 
inte tillfälligt utan som en vanesak. 
Detta kräver lång tids övning och stort 
tålamod för att ge det avsedda resulta­
tet. 

Den normala andningsfrekvensen per minut 
anses vara 9 och vid ... 

7,5 andningar per minut kommer man i ett 
hänryckningstillstånd, som är första 
graden. 

Vid 6 andningar kan man skåda in i fram­
tiden. 

Vid 5,25 får man ett "himmelskt öga" och 
kan se på avstånd. 

Vid 4,5 ges har man möjlighet att ge sig 
ut på interplanetariska färder. 

Vid 2,25 rår man över välstånd vid minsta 
vink. 

Vid 1,5 ser man in i andra himlar och 

Vid 0,75 är den fromme ·bliven en "kevande 
Gud", som är det högsta tillståndet som 
kan nås, då ingenting längre är omöjligt. 

Om Jesus, som vi berörde i första delen 
av denna artikelserie om Tibet, under 
sina försvunna år bl.a. befann sig i 
Tibet, ör det alltså möjligt att han vid 
återkomsten till Israel behärskade det 
yttersta tillståndet av AUM-andningen 
och alltså av tibetanerna betraktades som 
"en levande Gud". 

SHAMBALLAH 
En av de legender, som tycks fascinera 
västerlänningar allra mest, handlar 
om det himmelska landet, undangömt 
bland den otillgängliga bergstopparna 
i Himalaya - Shangrila eller med ett 
riktigare namn Shamballah. 

Den ryske konstnären och forsknings­
resanden Nicholas Roerich utforskade 
under fem år områden i Himalya, Tibet 
bl.a. 

I boken Schamballah (1930) berättar 
Roerich om sina upplevelser i Tibet. 
Där förekommer ett samtal med en hög 
tibetansk lama. 
- Lama, bekätta 6ök mig om Shamballah, 
-0ade RoMic.h. 
- Men ni v~tMlänningak vet ingenting 
om Shamballah, -OvMade laman. Ni ön-0-
kM inte vet något all-0 utan 6kågak 
6ökmodligen av ken ny6ikenhet, däJr..6ök 
uttalM ni det heliga okdet 6ökgä.ve~. 

- lama, jag 6kågM inte om Shamballah 
utan -OIJ 6te. uvekallt kännM 6olk till 
denna mäktiga ~ymbol undM olika namn. 
.• C-0oma de KökÖ-O hökde tala.-6 om Sha.m-
ballah undM -0ina långvMiga be-0ök i 
olika buddhi-0tklo-0tek. Gkuwendel övM­
-6atte den bekömde Ta.-6hi Lama.-6 bok 
Pal-den.-ye--6he, om "vägen till Sha.m­
ballah", vi 6öknimmek att en -6tok 
-6an.nin.g äJr. dold undM de-6-0a -6tjmbolM .. 
- Lama, jag hM hökt tala-6 om exi~ten-
-0en av denna obe-6kkivl~ga pla:t:.-6 -
ett jokdi-6kt Shamballah. Man hak -6agt 
mig att någka höga la.mok hM be-0ökt 
Shamballah. Jag kännM till Vwc.yat 
Lama oc.h hwc. han 6ökde-6 genom en tkång, 
hemlig kokkidok ••. jag vet att det 
exi-OtMM ett vMkligt Shamballah på 
jokden. Vi vet båda att det himmel-Oka 
Shamballah oc.h det jokdi-6ka äJr.. ~amman­
länkade ••• 
- .Han äJr.. däJr.. i Shamballah, ~ade de ål­
dkige laman. 
- Vakande, outköttlig. Med -0in magi-0ka 
~pegel kan han. tona in -6ig på alla 
hän.del-OM på våk planet. Han äk Rigden.-
jyepo oc.h han-6 makt äJr.. ~ådan att av~tånd 
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inte exi~tVtaJl 6ök honom. Han äk känd 6ö~ 
att bkinga omedelbaJl hjälp till dem han 
an~Vt viVc.diga. Han-0 kikedomcvr. äk däk 6ök 
att hjälpa de behövande. Han ~ ~å mäktig 
att han kan 6ökändka männi~kok-O kcvr.ma. 
- Okäkneliga ~ invånaJlna i det undvi­
baJla landet. Väk 6inn-O många nya kka6tvi 
och vvik-0amhetvi, -Oom hållvi på att 6ök­
bviedcv., 6ök 0-0-0 på jokden. 

- Lama, -0ade Roviich, vedantan -0ägvi att 
en ny ene.Jigi -OnaJlt -0kall ge-0 åt män-0klig­
heten. 
- Vet 6inn-0 många -0akek -0om ~ 6ökutbe-
-0tämda ••• vi haJl hökt talcv., om denna nya 
envigi. Vi haJl hökt talcv., om de 6lygande 
-0tål6åglaJlna • Vi hCVl. hökt talcv., om invå­
naJlna på avläg~na ~tj~nok. 

I sammanhanget berättar också Roerich för 
laman om något som vi skulle beteckna som 
en typisk UFO-observation han gjort under 
sina vandringar bland bergen. 

Vad det rör sig om för ny typ av energi, 
som på detta sätt diskuterades under slu­
tet av 20-talet någonstans i Tibet, behö­
ver vi ju inte fundera någon längre stund 
på. I det fallet är det väl bara proces­
sen som är kluven. 

Roerich berör ytterligare en intressant 
sak i sin bok vi citerar: 
- Finn~ det dolda hemliga tunnlcvr. unde.Jr. 
Potala-palauet? Kan ni ~äga m..i..g om det 
6inn-O en undekjokd..i..~k ~jö unde.Jr. ett av 
d u-0a temp el ? 
- Ni känndek t,.ill ~å många -0akek, att 
jag undkCVl. om ni inte hcvr. komm..i..t 6kån 
Lhcv.,a, anmä.Jc.kte laman. 
- Om ni haJl ~ett den undvijokdi~ka ~jön 
då äk ni ant,.ingen en mycket ~tok lama 
ellek en tj änaJl e ~om hcvr. uuetu att 
leda heliga män dit i 6acke~ken. 

VAD ÄR SANNING ? 
Vad är myter, legender, vad är sanning 
v allt det i hört berättas av besökare 
i Tibet? Svaren på detta saknas fort­
farande och kanske har kinersernas in­
flytande på .Tibet utplånat alla möj­
ligheter till forskningar på områ­
det. 

Ska vi tro Marco Polo, Huc, Roerich, 
Milarepa, Hedin, Alexandra David Neel, 
Spaulding m.fl. på deras ord. Ja, när 
det gäller mindre kontrversiella spörs­
mål skulle det inte råda någon tvekan. 
Då tror vi på dem. Varför tvekar vi 
då . i det här sammanhanget? Det de be­
rättar för oss verkar alltför fan­
tastiskt för oss, helt enkelt, och 
berör saker som vi känner alltför 
lite till. Vi är förmodligen inte 
mogna i västerlandet för denna typ 
av kunskap. 

Det som har berörts i dessa korta ar­
tiklar om Tibet är endast fragment 
av fragment av allt det som dokumen­
terats om Tibet. 

Slutligen kan vi berätta att även i 
vårt land finns en lite skara an­
hängare av den tibetanska buddish­
men. I en röd stuga utanför Fellings­
bro utbildar sig ett antal elever 
till lamor i enlighet med den tibe­
tanska traditionen. 

Acke Svensson 

Källok: "My~tike.Jr. och Magik vi i Tibet" 
av Alexandka Vav..i..d Neel, "God~ and 
Spac.emen Thkoughout H..i..-0toky" av W. 
Raymond Vkake, "Tibet" av G..i..u~eppe 
Tucc.i, "Tkan-0himalaya" av Sven Hedin, 
Mcvr.co Polo~ ke-OOk, "Sju dagcvr. på 



Che.op.-6pyJc.ami..den.-6 topp" oc.h "FoJc.nti..da 
tek. ni..k." av H en.Je. y K j ell-0-0 o n, N eJc.i..k. e-0 
Alle.handa fiJc.ån 18 juni.., 1983, AJc.c.anum 
maj 198 2, "Mi..lMe.pa" bi..ogJc.a6i.. om T i..be.t.-6 
me.-6t k.ände. Yogi.., "God.-6 and Spac.eme.n i..n 
Anc.i..e.nt Ea.-6t" av Raymod VJc.ak.e. m.fil. 

Lama-munkar i Drepung- tidigare Tibets och kanske världens största kloster. 
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Vo.Jc.je åk kkänk~ ~ven~kt lu6tkum av ett 
~tokt antal ~k.6lyg6öketag. 
Vet kÖk ~ig om ~paning~plan 6kån både. 
NATO och Wa.Jtzawa pakte.n,~om på detta 
~ätt be.dkivek Jpaning och teJto.Jc. den 
JvenJka beked~kapen.Näk ett okänt 
6lygande objekt komm~ inom kadaJc.n~ 
käckvidd vid våka kado.Jc.Jtationek utgå.Jt 
lo.Jc.m till den baJ Jom haJc. incident­
b~edJkap .Man vet gan~ka Jäkekt vilket 
~ok~ 6lygplan det kan kÖka Jig om men 
ibland bky~ kanJke det tkaditionella 
mön~tket och objektet äk då icke ident­
i6i~at dvJ. ett UFO. 

Ve ~ven~ka jaktpilotekna~ uppgi6t 
äk att identi6ieka och avvi~a det 
6kämmande 6lygplanet men ibland 
hinn~ man kan~ke inte med .. 
Vet Jtkategi~ka amekikanJka SR-71 
Blackbikd 6lyg~ i6kån al.la andka 
plan på denna planet men kanJke äJr. 
det inte baJc.a Blackbi~dJ man haJc. att 
jaga utan även and~a,oidenti6iekade 
objekt ,? 
1 den häk aJc.tikelJekien ~ka vi ta 
en titt på någka 6all däJr. ~tkid~­
plan kon6kontviat.6 med UFO:~.~ 

DEL I 

Vet hela ~to.Jc..tade en helt vanlig e6tekmiddag 
den 7 januMi 1948 i den lilla ~taden May~­
ville i Kentucky,USA. 
Fleka invåno.Jc.e ~åg och 6ökundkade~ öve.Jt huk 
ett my~ti~kt objekt paJ~e.Jtade öve.Jt ~taden 
och man kingde genaJt till ~ta~poli~en. 
Någongång mellan 13.15 och 14.00 6å.Jt den näJr.­
liggande Godman AFB (Aik Fokce BaJeJ vid 
Ft.Knox ett Jamtal 6kån den poli~bil Jom ut­
Jkicka~ 6ök att undekJÖka kappoktekna om 
det myJtiJka 6ökemålet i Jkyn. 
Man vill ve.ta om de haJc. någonting uppe i 
lu6ten ~om kunde ha dkagit på Jig allmänhe.tenJ 
uppmäkkJamhet ellek -om de åtminJtone kunde ~e. 
något de ockJå. 
Man JvMM att man inte ho.Je. något Jpeciellt 
uppe och även Wkight-PattekJon AFB lämnade ett 
negativt beJked angående 6ökemålet. 



Poli-0en 6ic.k nQJa -0ig med detta men 
~edan kom allt 6lek Jtappokte~ 6Jtån 
vittnen på olika pla~M.Vittne-0be­
~kJtivningaJr.na av 6ökemålet vaJr.iMade 
med tanke på olika höjdek,vinkla.Jr.,-0yn, 
av-0tånd m.m.men poli-0en 6öJtundJtade~ av 
~am-Otämheten ~na.Jr.aJr.e än övM det ~toJta 
antalet JtappoJttM.Man talade om 6lMa 
be-0kJtivningaJr. -Oom tex." glM-Otopp ", 
~, Jtunt oc.h v.itt ", "1I4 av 6ullmånen " 
etc.. 
Många v.ittnen 6Jtån bla. Owen-0boko oc.h 
IJtv.ington .i noJtdvä-0tJta Kentuc.ky ~ade 
~.ig ha -0ett ett " c..iJtkuläkt,unge6äJt 
70-90 meteJt .i d.iametM ~toJtt objekt, .. 
~om 6oJtUatte .i vä-0il.ig Jt.iktning." 
IntJte-0-0ant äJt att ett av v.ittnena -0ade 
att det vaJr. -0t0Jtt oc.h vaJr. -0.ilveJt6äJtgat 
elleJt mettal.i-0kt v.ilket Mantell -0edan 
kappoJttekaJr.. ~ 

-"4 ~\i' 

BEOORVRANVET AV JAKTFLYG 

:2/, 
Poli~en -0åg ~ig nu nödgad att åteJt.igen 
ta kont.akt med Godman AFB angående det 
6öJtemål -0om -0etu av mM~oJt av männ.i~koJt 
på ol.ika plat.6eJt obeJtoende av vaJr.andJta. 
Man hade 6ått ett kJta6t..igt mön-0tM -0om 
man .inte kunde .ignoJteJta. 

MILITÄR BEKRAETEISE 

En dJtyg halvt.imme e6teJt det all.Jr.a 
6öJt-0ta -0amtalet .iakktog M~.i-OtMande toJtn 
opeJtatöJten det gäckande 6öJtemålet. 
Kon-0t.igt nog glömde han att vaJt-Oko någon 
.i toJtnet om ~.in upptäckt undeJt ett 6leJt­
tal m.inuteJt • 
T.ill -0lut uppmäJtk~ammaJr. han toJtnc.he6en 
på 6öJtemålet oc.h t.ill-0amman-0 kan de e6teJt 
ett tag kon-0tateJta att det .inte kan JtÖJta 
-0.ig om en ballong,ett plan elleJt dyl.ikt. 
Annan peJt-Oonal oc.h undMJtättel-0e 066.ic.ek­
aJte t.illkallM oc.h med de 6x50 kika.Jr.e, 
-Oom 6ann-O .i toJtnet ,kan man 6MUlå att 
det de6.in.it.ivt äJt omöjl.igt att .ident.i-
6.ieJta. 
Enligt den 066.ic..iella JtappoJtten ägnade 
man hela 45 m.inuteJt(??Jåt att upp~katta 
höjd m.m.6öJt att kunna v.idta åtgäJtdeJt. 
FöJt bMc.he6en Guy F.H.ix oc.h han-0 veJtk­
-0tällande o66ic.eJt öveJt-0te löjtnanten 
GaJtJt.i-Oon Wood vaJt -0.ituat.ionen .i hög-0ta 
gJtad un.ik oc.h -0ynneJtl.ige.n b'uväJc.l.ig •.•• 

Sv~Aet på pe.Jt-0onale.n-0 be.kymme.Jt kom påpM-Ol.igt nog .i 6oJtm av 6yJta P~51 Mu-0tang 
plan 6kån Nat.ional GaJr.det.Man be~tämmeJt -0.ig 6öJt att ta kontakt me.d gJtuppen-0 
le.daJt·e. på Jtadio oc.h kapten ThomM F .Mantell -OvaJtaJt: 

-'' ROGER ,GOVMAN TORNET. VET HÄR ÄR NG 38 6 9 .. -0 GRUPPCHEF .•• {)VER •. 

" NG 3869 FRÅN GOVMAN ••• VI HAR ETT OBJEKT HÄR S{)VER OM GOVMAN ,SOM VI INTE KAN . 
IVENTIFIERA ..• VI SKULLE VILJA VETA OM NI HAR NOG MEV BRÄNSLE F{)R IDENTIFIERING 
OCH OM NI KUNVE TA EN TITT ÅT OSS ? •• ",.!>ade. öveJt-Ote H.ix. 

Mante.ll ,.!>om nu näJtmaJr. -0.ig 6Jtån ~ödek me.d de. mycket .!>nabba pJtoppelle.kplanen 
-OvaJr.a.Ji lugnt på de.n vänl.igt g.ivna oJtdeJtn: 
-" ROGER.JAG HAR BRÄNSLET OCH SKA TA EN TI1T ÅT ER OM NI GER MIG VEN KORREKTA 

KURSEN •• " 
Ett av planen v.i-OaJt -0ig ha 6öJt l.ite bJtän-0le oc.h beokdJtM dJta -0.ig UJt 6öJt att åteJt­
gå t.ill de.-0t.inat.ion-0okten,Standi60Jtd Fie.ld. 
Man hade. ännu ej v.i-0ue.ll kontakt med måle.t oc.h le.dde.-0 däJt6öJt 6Jtån maJr.ke.n. 
SnaJtt kunde man ~e det oc.h med vJtålande. motoJte.Jt böJtjade. plane.n klättJta t.ill c..iJtka 
3000 meteJt. 
-" GOVMAN TORNET.VET HAR ÄR GRUPPCHEF NG3869 CAPT.MANTELL ••. OBJEKTET FÄRDAS MEV 

HALVA MIN FART OCH VIREKT FRAMF{)R OCH OVAN MIG ....• 
•. JAG NÄRMAR MIG NU FuR ATT TA EN GOV TITT". 

E6te.Jt e.n l.ite.n -0tund kappoJtte.JtaJt han: 

-"VET ÄR VIREKT FRAMFe1R MIG OCH R{)R SIG FORTFARANVE MEV UNGEFÄR HALVA MIN FART •• 
••• SAKEN SER METTALISK UT otH AV OERHuRV STORLEK •• " 
V.id de.t häJt laget hM de. båda andka jaktplanen nått 4500 mete.Jt oc.h haJt dål.ig 
kontakt me.d Mante.ll,-Oom 6oJtUätteJt att klättJta.En av dem utbJt.i-OteJt: 

" VAV 1 HELVETE ÄR VET VI TITTAR EFTER ?" 
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Mantell äk helt uppe i jakten på UFO:t och kappoktekaJr. upphet-6at: 

-''VET STIGER NU FRAMÅT LIKA FORT SOM JAG ••• • VET ÄR 580 KM/H.JAG STIGER TILL 
6100 METER OCH OM JAG INTE KOMMER NÄRMRE AVBRYTER JAG JAKTEN ..• " 

Vet äk dom ~i~ta okden man hök 6kån Thomcv., Mant~e.l.l..._ __________________________ .....,. 

BEKRXETEISE 
E6te.Jr.~om inget av planen hade utku~tning 
6ök ~ykgcv., ombokd,gav de andka två planen 
upp vid 4500 metek och åtekvände 6ök en 
bkän-0lepå6yllning och ubr.u~tade~ med -0yk­
gcv., .Klockan vi~aJr. 15.15 och toknet haJc. 
6ö~lokat kontakten med både Mantell och 
UFO:t. 
Stkax däke6tek meddelak ett tele6on~amtal 
att Mantell~ kkcv.,chade plan hade hittat-6. 
Näk man kom till pla~en 6ann man Mantell~ 
-0önde.Jr.~litna kkopp bland vkakke~tekna,-0om 
vaJr. ut-6pkidda övek ett 6leka kilomete.Jr. 
-0tokt omkåde. 

LIIREQNING 
Enligt utkedningen 6öklokade Mantell med­
vetandet på den höga höjden pga.-Oykebki~t. 
Näk det ~tigande Mu-0tang-planet med den 
medvet-6lö-0e Mantell 6öklokade motokkka6t, 

planade det ut 6ök att -0edan vända no~en 
nedåt i en håkd -0pikal6okm. 
Ven totalt okonbr.olle.Jr.ade -0töktningen 6ick 
till 6öljd att planet de-0integkekade~. 
Att Mantell inte läk ha åtvr.6ått medvetan­
det ~töd-0 av att huvlå~et va..Ji på pla~. 

Nagka 6ök-0ök att övekge planet hade allt~å 

FqRKLARINGAR 
Men vad vaJc. det då ~om kapten Mantell 
jagade den däk öde~dlgka e6tvr.middagen 
övek Ken:tucky 1948 ? 
1 ett av vad många an-0vr. vaJc.a ett 6ök­
-0ök att mökklägga hela händel-0en,-0ade 
6lygvapnet att Mantell hade jagat våk 
planet-gkanne Venu-0. 
Kon-0tl..gt nog acceptvr.ade-0 dett~ -0nabbt 
av pke~-0 och allmänhet.Vet dköjde hellvr. 
inte länge 6ökkän den teokin ut-Oatte-0 
6ök undek-OÖkning och kätteligen -0tkök~. 
SenaJr.e kom en lika "-OmaJc.t" teoki cm att inte gj okt~ och utkedningen 6M~log at:t 

" UFO:t inte på något ~om hel-0t -0ätt va..Ji 
an-OvaJc.igt 6ök denna olycka. 

· han hade 6ök6öljt en ke6lex i -0in egen 
plexiglM huv. 

N~A INCIQENTER 
Samma dag,dkygt två timmak -0enake,kappokt~ 
ekaJr Godman att man åtekigen -Oek ett ~takt 
lju~ på unge6äk ~amma po-0ition ~om 6ökut. 
Ett 6lektal ob~ekvatÖkeJr. vid Lockboukne AFB 
,Ohio.kappokteka.Jc. ock-0å om ett objekt. 
Vet be-Okkev~ ~om kunt ellek ovalt 6lygande 
~nabba.Jc.e än 800 km/h. 
Ob-0eJr.vationen ~ka ha vaJc.at gan~ka länge och 
objektet glödde i vitt till gult. 
Vet ljudlö~a objektet e6teJr.lämnade en ~tok 
6lamma -0om vak 6em gångek de-0-0 egen längd. 
Även St.Loui-0 kappoktekade om ett -0taJc.k:t 
lju~ övek 6ältet och Scott toknet bekkä~tade. 
Lu6t6ök-0vak-0kommandot ~ade ~ig ha plottat 
objektet på en Vä-0tSydVä-0tlig kuk-O med en 
6a.Jc.t av 400 km/h. 

Vetta av6äkdade-0 dock av att den i -0å 
6all yttek-Ot välmanövkekade ke6lexen 
även ~ynte-0 6kån maJc.ken.Alla nvr.e på 
backen gåk väl inte omkking och bäk på 
huvak av plexigla~. 
Somliga menade att det kunde kÖka -0ig 
om en av 6lottan-0 Sky Hook ballongvr.. 
Enligt "Pkoject Saucvr." 6kån Wkight 
Field,Apkil 1949 äk 6allet Thomcv., F. 
Mantell klcv.,-0i6icvr.at -0om oidenti6iekat. 

F EXIST~ av PaJc.~-O F amman e 
FO:S-PAST,PRESENT &FUTURE av 
obVtt EmeneggVt 
ROJECT SAUCER av Aik Matvr.ial -
ommand Wki ht Field 27 A kil 1949 

FÖRENINGSLÖGNER I MARGINALEN: *-Jag tkodde aldkig ni -0kulle komma, -0a Mat-6 CaJr.l4-0on 
näk han 6ick på ~ig -Oina nya glcv.,ögon. 

* -Kat.t.männi-0kok äk det hä6tl..ga-0te jag vet, ~a Jökgen Stenkvi-0t, -Oatte upp en bild på 
Na..-6tM-0ia Kin-0ki. 

* -Äntligen en planet med civili-0Vtade individVt, -0a U6onauten, baJc.a 6ökokenade in-0jöaJr. 
övvr.allt. 



HEY, YOU THERE 

I'VE HEARD YOU DON'T LIKE ALIEN GUIDE, AM I RIGHT ? ~ ~ 
v~ELL •••• i'vE HAD IT wI:rH vouR SNIVELLING ovER MY woRK so JUST GET THE L\J 
H-L OUT OF THESE . PAGES .• -.• ~ I t t I f. fl 
MEN OM VU TILLHDR VEN VÄR HÄRLIGT GEMYTLIGA KRETSEN SOM TYCKER OM ATT \) 
BLÄVVRA LITE I ALIEN GUIVE OCH ATT LÄSA SF I ALLMÄNHET ,SA SKA VU KÄNNA 
VIG HJÄRTLIGT VÄLKOMMEN. 
TYVÄRR MÅSTE JAG MEVVELA ATT JAG VENNA GÅNG INTE LYCKATS FA TAG I MATERIAL 
TILL EN ARTIKEL OM CAT PEOPLE MEN MIN BREVKAMPANJ I USA KAN GE RESULTAT. 
FDRDVRZGT SKA VI TA EN TITT PÅ EN VEL NYA FILMER FRÅN VET STORA LANVET 1 
VÄSTER FuR VI LÄR VÄL NÄPPELIGEN FA SE NÅGON SF PROVUKTION FRÅN Sf. ·~ 
NÄR NI LASER VETTA HAR REVAN STAR WARS III HAFT SIN PREMIÄR I SVERIGE OCH 
VEN KAN VI VÄRFDR RECENSERA FDRST I NÄSTA NUMMER SOM VA BLIR ETT SPECIAL 
NUMMER OM JUST SAGAN STJÄRNORNAS KRIG.VETTA NATURLIGTVIS FDRUTSATT ATT JAG 
INTE LYCKAS FÅ NÅGOT OM CAT PEOPLE FRÅN USA. 
ÄN EN GÅNG HAR SÅ HDSTEN GJORT SITT INTRÅNG I VÅRT LANV. 
JAG FDRSTÅR FUR ALLT I VÄRLVEN INTE VARFuR NÅGOT SA TOTALT ONuVIGT SOM VE 
KALLA ÅRSTIVERNA MÅSTE EXISTERA •.•• 
SOMLIGA AV OSS UPPTÄCKER EFTER ETT TAG ATT VI ÄR FDVVA FuR SOMMAREN VA MAN 
KAN BAVA I SJDARNA;VANVRA I OKÄNVA TASSEMARKER OCH TILLBRINGA NATTEN UNVER 
ETT TRXV MEV BARA SIG SJÄLV OCH EVIGHETEN SOM SÄLLSKAP. 
NÅJA, JAG HOPPAS ATT NI KLARAR ER TROTS VESSA KALLA TIVER SOM SKOLA KOMMA 
OCH ATT NI FORTSÄTTER LÄSA SVÄVAREN OCH I SYNNERHET ALIEN GUIVE. 

HAVE A NICE VAY 
Jö~gen Stenkvi~t 

2.3 
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INTERVJUN SOM F~LJER HAR AR TAGEN FRÅN 
STARFLEET COMMUNIQUE NR:3/83 OCH GJORVES 
AV SYN FERGUSON SAMT ERIC A.STILLWELL. 
PERSONEN MAN INTERVJUAR HETER GENE ROVVEN­
BERRY ,SOM MAN KAN SÄGA SKAPADE STAR TREK; 
OCH SOM NU ARBETAR PÅ EN NY SF-ROMAN I 
VANLIG HE8ERLIG SF-STIL. 

E6tVL den 6öJt-0ta 6ilmen -0ade Pa.Jtamount att de inte -0kulle gö~a en upp6ölj~e. 
Vad 6ick dom att änd!ta mening? 
GENE J - PengM. 
Finn-0 det moJtgna.Jt näJc. du vakna.Jt och ön-0kaJc. att StaJc. T!tek helt enkelt -0kulle 
6öJt-0vinna? 
GENEJ- Tja,det 6öJt-0vinneJL 6akti.6kt.Jag höJt 6akti-0kt inte om det på veckoJt ••• 

Majel och jag tala.Je. inte om det med v<VLandJta -0å mycket hemma. 
Jag ha.Je. aldJtig gjoJtt någJta -0t0Jta penga.Je. på det men jag ha.Jt upptäckt att 
jag 6ått enoJtma vin-OteJL på andJta -0ätt.NäJc. dom ha.Je. ett Jtende-0vouz med 
Sat~nUÅ ellVL landaJc. en Viking på MaJc.-0 bliJt jag bjuden.Jag äJc. alltid 
välkommen t:..i..ll NASA och Smith-0onian (Flygmu-0eum öv.anm.J.Jag ha.Je. ock-Oå 
vännVL -0om äJc. p!to6~-00JteJt vid Cali6oJtn~an Technology och vi kan dJticka 
öl och 6undVLa öveJL läget i univVL-Oum till tJte -On~et. 
Ibland 6~ jag gJtati-0 extJta dJtinkaJc. på 6lygplan av 6lygväJr.dinnoJt •• 
Jag -6kulle inte ha något av det utan Sta.Jt T!tek •••• 

En del 6an-0 och kJtitikVL gick håJtt åt StaJc. T!tek I.Hult påvVLkaJc. det dig ? 

GENEJ- Jag ly-6-0naJc. inte på kJtitiken.Jag göJt inte en-0 -0ak~ 6öJt publiken~kull 
utan 6ö1 min egen.FÖJtJte-6ten oinn-0 det -0afieh. om . 6öJt-0tå · 6.ilmen -Opm jag aldJtig 
haJt talat om 6öJt någon.Jag -OVL inte att jag behöveJL ta upp det . nu men jag 
kan -6äga ~å mycket att StaJc. T!tek 1 i -0t0Jta va.Je. en o6äJtdig 6ilm. 
IböJtjan kunde inte PaJtamount be-0tämma -0ig 6öJt om StaJt TJtek -6~ulle bli en 
vanlig 6ilm elleJt en TV-6ilm.NäJt -0edan StaJt WaJt-0 kom 1977-talk gode gud-
6öJt-0tod de an-OvaJtiga att man höll på att mi-0-0a båten.Man qå ka-6tade man 
igång p!toduktionen av StaJt T!tek och gav 0-0-0 inte den tid vi behövde 6öJt att 
göJta det Jtätt. 

LiggVL det någon -Oanning i uppgi6teJLna att PaJc.amount planeJLaJt att göJta ytteJLliggaJc.e 
åtta Sta.Jt T!tek 6ilmVL ? 

GENEJ- Man citeJLade nog PaJtamount Jtätt.Vom ha.Je. ~lat om 6öJt mig att om Jame-0 
bond 6ilmVLna kunde 6oJtt-6ätta -0å länge d 'tjoJtt kan StaJc. T!tek göJta det med. 
Jag ha.Je. bJtottat-6 länge med att 6öJt-0öka ö ~tyga · PaJtamount om att om de taJc. 
boJtt de huvud-0akliga elementen i StaJc. T!t . dv-0. äkta hjältaJc. och en opti­
mi-0t-i..6k 6Jtamt-i.d-0tJto ,kan man ta död på de gyllene gå-0en •• 

T!toJt du på d~-6a väJc.den och på 0-0-0 -0om en öv de 
GENE J - lapp ~ 
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Blue ThundeJc. hetVc. en 6ilm,-Oom ~edan 
haJt ha.6t .6in p~emiä.Jt i SvVtige oc.h 
tydligen en lyc.ko~a.m ·dan. 
Huvud~ollen ~pel~ a.v ~vaJttmålad 
~tJr.~d4helikoptvc. med .6 ligen 
g~ymt uueende oc.h beväp till 
ytt.Vt4ta ~oto~ .6peua1tna m a.pen. 
Venna. he.tikoptvc. heua1t -0ku a typc.../-~ 

25. 

I ~ollen -Oom be.4ättning-0medlem 6inn.6 bla.. 
Ma.lc.olm Mc.Vowell 6~ån Ca.t People (He,H'eJ, 
oc.h . ha.n iiA väl den ~om 6ått bä4t k~itik. 
Så om ni ha. en ~olig och ~pännade 
kväll n i ~ekommendVta. Blue ThundVt. 
Heli p n 6in~ 6ö~~e.,t,ten på ~iktigt i 

~ n.6ka Mmen ~om a.nti--O~id4vagn4-
oc.h kan ~äkeJc.t användiJ.,J., med 6ö~del 

jaga bova1t med i ~ 4ta.den. genom -0ky4k~apo~na medan poli n 6 
~ökVt 6å ~topp på denna. "ta.la e · ...... , .... _, 

händvc." helikoptvc.. ~~-r-=-~f-~Trft~~~~~~====::c::=r:::;~e5~ 
Undvc. and~a väJz.ld-0k~iget genom6 ·· 
den a.mvc.ika.n.6ka. mMinen ett 6 ·· 
med ett a.v ~ina. ö~log-06Mty , _ m 
6ic.k öd~dig~a. kon~ekven-0 m det 
äJz. ~a.nt ~kulle 4keppet 6~6lyttau 
genom tid oc.h ~um 6~ån e plau till 
en a.nna.n med b v.,ättn ' oc.h allt • 

bv.,ättningen le galna. på kuppen 
vM John"Flykten N.Y"Ca1tpentvi 
lanVtade detta. .60m 6ilm och det ma.n 
tt med. 

en bli~ kla1t vet ma.n nu inte men 
~u-0vc.a.de bö~ den ~ynnVtligen 

HEAVY METAL oö~knippa..6 med många olika. 
liv.6-0tilM 6~am6ö~a.llt h~d~vc.k oc.h en 
4til .60m pumpM 6~am -h~t oc.h okän4ligt. 
HäJz. 6inn.6 Mac.ho typVt med -0välla.nde mu4kl 
oc.h vac.k~a ba1tb~ö4tade kvinno~. 
HEAVY METAL äJz. oc.k.6å namnet på den tidning 
-0om kommeJl. ut vo.Jt.je månad i USA • 
1 den kan man på 700 4ido~ 6å bt-6kåda 
väJz.lden.6 6~äm4ta teeknMe.4 a.1r.beten i 

HM ~-s 4VtieJl. ,4om ~ andan uJt en. 
I bö~j an 6inn4 l · d ett tj ota.l .6ido.1i: med nyhet.ve. 6~ån SF ,teknik ,mu.6ik m .m. 
oc.h i vMje numme~1 inn4 ,t~\ tö~~e ~epo~tage om något ämne. 
Numme~ n~o dv4.4ep embe~ nmn.:tet liggvc. ju4t nu 6~a.m6ö4 mig oeh o~ol~gt vac.k~a. 
bildvc. p~ydvc. 6~a.m oc.h ba.k-0ida..Om ma.n blädd~M lite i den 6innvc. ma.n 4nMt en 
lång oc.h pVC.4onlig intvc.vju med F~anc.i4 Fo~d Coppola. oeh de.4-0utom ~e.,t,ulta.ten 6~ån 
Hea.vy Metal.6 tävling om bä-0ta. mu4ik video däJz. Petvc. Gab~iel ~ium6vc.a.de. 
På 4ina Ga.llvc.i 4ido~ p~uentvc.M Theodo~e StuJcgeon 6y~a vac.k~a. oc.h 6a.nta..6i eggande 
målningM av Rowena. Mo~~ill.HM äJz. uppbyggd på 4å 4ätt a.tt. 6-8 långa. 4VtiVt 6inn4 
hela. tiden oeh av.6luta.-0 e6tvc. ett halvt till ett ~.Vu.6utom 6inn-0 hela. tiden en 
mängd ko~ta 4Vtivc. a.v hög-0ta. kla..6-0. 
P~i.6et äJz. i Svvc.ige 28.50 oc.h den 6inn-0 a.t:.t köpa. i p~u4by~ån oc.h tobak.6handla.1r.e. 
Så 6ö~ den .6om gillM a.tt 4e hu.Jt -Ov~modiga. hjäl~ g~ holmgång på 4ido~na oc.h 
dä.Jt kvinno~na ä~ dvc.M jämlikM ~ek.ommendeJc.M jag vMmt Heavy Meta.i. ;,-

lHE ;wo "' 
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M Y S T I S I< T L J U S S I< E N 0 V E R KATRINEHOLM 

Strax före klockan 23.30 onsdagen 
den 7 september patrullerade polis­
männen Gunnar Arestrand och Bengt 
Ejdwinsson vid ett industriområde 
i Katrineholm.Poliserna,som vanligt­
vis är stationerade i Vingåker,var 
ute på en helt vanlig nattpatrull­
erings tjänst och väntade sig nog 
inget speciellt av kvällen. 
Plötsligt upptäcker man ett starkt 
gult sken,som långsamt färdas i 
en nordlig riktning. 
Polismännen blir konfunderade av 
den långsamma hastigheten,lägre än 
den flygplanen brukar hålla,även om 
höjden verkade vara den som privat­
planen brukar vistas på. 
-" Men det såg väldigt konstigt ut 
med det gula skenet,så vi tog fram 
vår handstrålkastare.Lyser man på 
ett flygplan med en sådan,som är 
ganska stark,brukar de reagera på 
något sätt.Ofta blir de irriterade." 
Man kan visserligen fråga sig om de 
två polismännen brukar ha för vana 
att lysa på flygplanen men sagt och 
gjort-man lyste på det. 
-" Men med det gula skenet hände 
ingenting.Det fortsatte framåt i 
samma sakta mak." 
Efter en dryg minuts tittande för­
sökte man sig på att försöka följa det 
på vägen mot Valla.Man gjorde så gott 
man kunde när ljuset plötsligt accel­
ererade med våldsam hastighet mot norr. 
-" Det gick så fantastiskt fort att vi 
inte trodde det var möjligt att färdas 
så snabbt." 
När man nådde öppen terräng spanade 
man förgäves efter UFO:t som dock var 
borta. 
Ungefär en kvart tidigare hade dock 
UFO:t redan observerats av två person­
er på annat håll. 
-" Först trodde vi att det var ett flyg­
plan ,men sedan förstod vi att det inte 
kunde vara det",säger Magnus Eriksson, 
19 år,som tillsammans med sin bror 
färdades i en bil. 
Det var stort och hade ett gult sken 

likt objektet polisen såg. 
-" Det konstiga var att när vi sedan 
tog av och körde upp mot vattentornet­
åt ett helt annat ·håll-hade vi det här 
underliga ljuset framför oss igen." 

EFTER SENASTE TELEFONRÄKNINGEN HAR VI 
VI BESLUTAT UPPHÖRA MED VÅRA UFOKONTAK-

TER MED ZETA RETICULI, 

Observationstiden för polismännen upp­
skattas till drygt två minuter. 
UFO-Sveriges Stig Aggestad blev i · tid­
ningen Folket frågad om det kunde ha 
rört sig om ett flygplan och svarade: 
-" Det är mycket möjligt.Vid 22.30 på 
vardagskvällarna går nämligen en DC-10 
från Kastrup över Södermanland. 
Den har ett gulaktigt sken i nosen. 
Men med tanke på att poliserna uppskatt­
ade hastigheten så enormt stor och dess­
utom inte kunde se några blinkljus,är 
tveksamheten fort farande stor." 
När DC-10:an kommer in över Mälaren har 
den endast ca: 700 meters höjd och med 
strypta motorer inför landningen i 
Västerås.Planet går då väldigt tyst och 
kan ha uppfattats som ljudlöst. 
Något som talar emot flygplans -teorin är 
dock att poliserna,trots olika vinklar, 
inte såg några blinkande positionsljus 
i den klara natten och dessutom kan inte 
en DC-10 accelerera så snabbt. 
Genom vår bussiga medarbetare i Oxelö­
sund ska vi försöka ta reda på mer om 
fall t i Katrineholm. 
Kanske det är lyckligt löst nu,eller .... 

JÖRGEN STENKVIST baserat på artiklar 
ur Folket 9 och 10/9-83. 
Hitsänt av Barbro Magnusson. 
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FÖRENINGSLÖGNER I MARGINALEN 
* -Vvc.kligheten kan va.Jra håkdaJr.e 
än dikten, ~a Owe Lewizki, ~log 
huvudet i bokhyllan. 

* Tekmen Flygande Te6at, uppfiat­
tade~ ~om kena 6ökolämpningen av 
UFO-naute~na nkån leta Reticuli. 
Ve kalla numek jokdi~ka 6lygplan 
6ök Flygande Vinkelhakak. 

\</;}:/:} * Roten till det onda ~ittek 
}):/:/{:} ovanpå axlakna, ~a Mat~ CaJr.l~~on, 
:::::::::::::::<: .. <: tog ~ig en magnecyl . . . . ... . .. . ··-· · · ..... . .......... . .. . .... ... ... . . . ······· ... . . • ······ .. 



GRÖNA MÄN 
I HALLAND? 

Karin och Urban SAwström i 
Vein'ge i södra Halland har ald­
rig trott på pratet om flygande 
tefat och små gröna gubbar. 

Men nu vacklar de. 
Häromdagen såg de ett ly­

sande klot över sin gård. En hel 
åker lystes upp. Hästarna kas­
tade sig omkull. Urban bl~v lam 
i nästan hela kroppen 1 flera 
minuter . 
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Hon ska följa med upp i april. I 
i uni blir det Seddons tur och i 
augusti är det dags för Fisher. 

Både Seddon och Fisher ska 
genomföra medicinska och 
andra vetenskapliga experi­
ment och även delta i utplace­
randet av kommunikations­
satelliter. Flygningarna med 
rymdfärjan i juni och augusti 
blir nummer 13 resp 15 i den 
pågående serien. (FLT-AP) 



tfäitm ''jaga,, Halleys komet tfätttttm ~~~~~~~~~:~s~: ~~u~~~;su ~l;:~ ~~rrrrrrrr 
jtfä~~~~~~~~~j Halleys komet kommer att stude- jJ~tIItt1 ~~~»:~~l ~!;~~~ lj~t~J~~ ~~~i :fäfJtmt/ft 
fä~f ~fä~@ ~'Gi:~o~~~; ~~o::::~~'r:is'~~~~~'~ fät~t~fäf t~~~~~ ~~~l~~~~~ls:puuu~~.~~~;~~~~l u;e11!~ ~~fätfät~~@~~~~~~~t 
::::::::::::::::::: sond som sänds upp 1985. "Vega" :::::::::::::::::::::::::::::: 'ppqUJRfls euu~p wom uiow ll:) :::::::::::::::::::::::::::::::::: 

ar ett samarbetsprojekt mellan 
öststaterna och Frankrike, Väst· 
tyskland och Österrike. 
I projekt "Vega" skall två him­

lakroppar studeras samtidigt. I 
slutet av 1984 sänds två samman­
kopplade sonder ut. Efter sex 
månaders färd till Venus landas en 
del på planetytan. Den andra delen 
fortsätter till i närheten av Halleys 
komet. 
I mars 1986 beräknas kornetkär­

nan vara som närmast sonden. 
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sig vid Nya Guinea. Samtidigt kommer norra magnetpolen att finnas 
på den eurasiatiska kontinenten öster om Ural. Det framgår av 
Medvedevs uträkningar, enligt vilka magnctpolernas drift beskriver 
slutna kurvor, längs vilka polerna vandrar över vår planet med en 
cykel på 3 700 - 4 600 är. 

Enligt Medvedev beror magnctpolernas vandring på att Jorden~ 
tunga inre järnkärna ror ig ojämnt. ( A PN) 
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träffad 

STOCKHOLM (Alle· 
handa) . 

Nu lr det tör finta 
1in1en I hl8torlen veten-
1kapllp bevlat, att 
slagrutan luqerar Iver 
underjordJaka vattenka-


